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APÉRITIF  &/ ANTREIBEND  

H 2CO 3 |  SPARKLING STUFF 

2016  HEUTREBISE BLANC DE BLANCS DEGORGIERT 10/21        CHARTONGE-TAILLET CHAMPAGNE    0,1L 23 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (5g) | 100% Chardonnay,| 12,5% vol. 
2019  XAREL·LO ANCESTRAL  DEGORGIERT 03/21                 JOAN RUBIÓ    PANADÉS     0,1L 13 
   PetNat (Ancestral) | trocken / dry | 100% Xarel·lo | 11% vol.    
2014  SEKT  DEGORGIERT 02/21                         WAGECK     PFALZ      0,1L 12 
    Schaumwein / Sparkling | Extra Brut|  60% Chardonnay, 20% P. Noir, 20% Meunier | 12,5% vol.  

AUFGESPRITET |  FORTIFIED 

n.V.  SHERRY PUERTO FINO PAVON               LUIS CABALLERO   JEREZ            5CL 6 
   Aufgespritet / Fortified | trocken / dry | 100% Palomino Fino | 15% vol. | Holzfass (Solera) 
n.V.  BLACK FOREST VERMOUTH WHITE              APROS      SCHWARZWALD   5CL 8 
   Aufgespritet / Fortified  | süß / sweet | 100% Grauburgunder | 18% vol.  
1978  BOAL BOTTLED 2000                  D‘OLIVERIAS      MADEIRA     5CL 19   
   Aufgespritet / Fortified | süß / sweet | 100% Boal Branco | 20% vol. | 21 Jahre Holzfass 

GIN & TONIC FF        G‘vine Floraison | Schweppes Dry Tonic | Avaa Verjus | Limette             14 
WHITE PORT TONIC       Ramos Pinto White Port  | Schweppes Dry Tonic | Limettensaft              10 

COCKTAILS 

NEGRONI SBAGLIATO      Schaumwein | Vermouth Rosso | Argalà Bitter                   12 
DRY MARTINI         Clouds Gin | Noilly Prat Original Dry                     14 
TOMMYS MARGARITA      Distillery de Paris Agave | Cointreau | Limettensaft | Ahornsirup             14 
VODKA A-HEU          abgeflämmtes Heu in Green Mark Vodka ausgelaugt | Lime Juice Cordial          10 
ERDBEER DAIQUIRI        Brösels Mieze Schindler Erdbeergeist | Plantion Dark | Limettensaft | Ahornsirup       14 
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WEIN OFFEN |  WINE BY THE GLASS 
  
DEUTSCHLAND 

2018  ANDRÉ MACIONGA CUVÉE ES IST WIE ES IST #8          HORST SAUER    FRANKEN         0,1L 16 
   Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 
2016  WINNINGER RIESLING                  MATERNE & SCHMITT MOSEL      0,1L 10 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12,5% vol. | Stahltank 
2018  SAINT VENDERSHEIM                  NEVERLAND    RHEINHESSEN    0,1L 13 
   Rot / Red | trocken / dry | 70% Cab. Sauvignon, 30% Spätburgunder | 13,5% vol. | Stahl & Holzfass 

FRANCE | FRANKREICH 

2019  JURANÇON LA VIRADA                  CAMIN LARREDYA  JURANÇON     0,1L 13 
   Weiß / White | trocken / dry | 60% P. & G. Manseng, 20% P. Courbu, 20% Camaralet | 14% vol. | Holzfass 
2015  PRESAGE                       DOM. GRAVEIRETTE  RHÔNE (SUD)    0,1L 12 
   Weiß / White | trocken / dry | 34% Clairette, 33% Rousanne, 33% Grenache Blanc | 13% vol. | Halbfuder   
2020  SANCERRE VILLAGE                      RAIMBAULT     LOIRE      0,1L 9 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Sauvignon Blanc | 12,5% vol. | Stahltank 
2018  SANTENAY VILLAGE                   BACHELET-MONNOT BOURGOGNE    0,1L 15 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | Barrique (20% Neuholz) 
2004  MOULIS                       CHÂTEAU POUJEAUX BORDEAUX     0,1L 14 
   Rot / Red | trocken / dry | 59% Merlot, 32% Cab. Sauvignon, 5% Petit Verdot, 4% Cab. Franc | 13% vol. | Barrique 
2019  POMMARD LES VIGNOTS                   PIERRE GIRARDIN  BOURGOGNE    0,1L 22 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 14% vol. | Holzfass (456L von Francois Frères) 

ÖSTERREICH | AUSTRIA 

2021  MANILA GRÜNER VELTLINER                    NITTNAUS     BURGENLAND     0,1L 10 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Grüner Veltliner | 12% vol. | Stahltank 

ITALIA | ITALIEN 

2011  DERTHONA                      CASC. MONTAGNOLA PIEMONTE     0,1L 12 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Timorasso | 14,5% vol. | Stahltank 

⽇本 | JAPAN  

2020  EAU DU DESIR JUNMAI DAIGINJO              BANJŌ JOZO    NAGOYA AICHI   0,1L 15 
   Sake | trocken / dry | 100% Yamada Nishiki | 16% vol.     
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DIGESTIF &/ ABSCHLIEßEND 

SÜß &/ AUFGESPRITET | SWEET &/  FORTIFIED  

1989    CÉRONS VIN DOUX                    CH. DE CÉRONS   BORDEAUX    5CL 13 
   Süß / Sweet | 48% Semillon, 32% Sauvignon Blanc, 20% Muscadelle | 13,5% vol. | Barrique  
1982   DON P.X. GRAN RESERVA                  TORO D‘ALBALA   MONTILLA-MOR.  5CL 18 
   Aufgespritet / Fortified | süß / sweet | 100% Pedro Ximenez | 17% vol. | 25 Jahre Holzfass (oxidativ) 
2001  KÖWERICHER LAURENTIUSLAY RIESLING AUSLESE          HOFFMANN-SIMON  MOSEL     0,1L 12 
   Weiß / White | fruchtsüß (mit 8% Botrytis) / off dry | 100% Riesling | 8,5% vol. | Stahltank 
1980  VINTAGE PORT                     WARRE’S       DUORO     5CL 17 
   Aufgespritet / Fortified | süß / sweet | Touriga Nacional & Tinta Roriz | 20% vol. | Holzfass            

SPIRITUOSEN |  SPIRITS 

n.V.  THE PLUM, I SUPPOSE                   EMPIRICAL     COPENHAGEN    2CL 10 
   Brand / Spirit | trocken / dry | Pflaumenkerne, Ringelblumen, Gerste | 32% vol. 
n.V.  QUITTE                        WILLMANN     BODENSEE     2CL  9 
   Brand / Spirit | trocken / dry | Quitte | 40% vol. 
n.V.  SLJIVOVICA                      BRANKO     BEOGRAD     2CL  9 
   Brand / Spirit | trocken / dry | Zwetschge | 50% vol. 
1977  SHORYU DROPS OF DEVILS CAVE #529/1500 (gefüllt 2007)      HARADA SHUZO   OKINOERABUJIMA  2CL 27 
   Shochu | trocken / dry | Kokuto (Moscovado) & Kojireis | 38% vol. | teilw. Holzfass 

AUS DEM EISFACH | FROM THE FREEZER 

01/21  LONG PEPPER AQUAVIT                  DISTILLERY DE    COPENHAGEN    2CL  9 
   Aquavit (Geist) | trocken / dry | Dill, Kümmel & Langpfeffer | 41% vol.  
n.V.  ELIT                         STOLICHNAYA    MOSKAU     2CL  9 
   Vodka (Brand) | trocken / dry | Weizen | 40% vol.  

COCKTAILS 

CARAJILLO          Plantation Dark | Doppio | Ahornsirup | Zitronensaft                14 
ESPRESSO MARTINI KLASSISCH   Green Mark Original | Doppio | Patron XO Café                   12 
ESPRESSO MARTINI ZORNIG    Stolichnaya Elit | Doppio                         18 
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H2CO3 INTERNATIONAL (SCHAUMWEIN/PETNAT/ANDERS PERLEND) | H2CO3  INTERNATIONAL  (SPARKLING STUFF)  

FRANCE | FRANKREICH 

CHAMPAGNE 

SAVART (FRÉDÈRIC SAVART) | ECUEIL | 4HA | SEIT 2005   
n.V.  L’ACCOMPILE DEGORGIERT 06/20                             0,75L  130 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (1g) | 80% Pinot Noir 20% Chardonnay | 12,5% vol. 
n.V.  BULLE DE ROSÉ DEGORGIERT 06/21                                    0,75L  140 
   Schaumwein / Sparkling | Brut (7g) | 40% Pinot Noir, 55% Chardonnay | 12,5% vol.  
n.V.  LE NOUES  DEGORGIERT 09/20                              0,75L  180 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (2g) | 100% Pinot Noir | 12,5% vol. 
2017  LE MONT BENOIT DEGORGIERT 02/21                                     0,75L  220 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (2g) | 95% Pinot Noir, 5% Chardonnay | 12,5% vol.  
2017  LE MONT DES CHRÉTIENS DEGORGIERT 02/21                                  0,75L  220 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (2g) | 100% Chardonnay | 12,5% vol. 
2015  EXPRESSION ROSÉ DEGORGIERT 05/19                                     0,75L  270 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (2g) | 100% Pinot Noir | 12,5% vol.  

HURÉ FRÈRES (FRANÇOIS & PIERRE HURÉ) | LUDES | 10HA | SEIT 1963 
n.V.  MÉMOIRE DEGORGIERT 04/19                                       0,75L  130 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (3g) | 45% P. Noir, 45% Meunier, 10% Chardonnay | 12% vol.  
2015  4 ÉLEMENTS CHARDONNAY DEGORGIERT 12/19                                 0,75L  130 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (3g) | 100% Chardonnay | 12% vol. 
2016  LA GROSSE 4 ÉLEMENTS PINOT MEUNIER  DEGORGIERT 07/21                         0,75L  140 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (3g) | 100% Meunier | 12% vol. 
2016  LA PERTE 4 ÉLEMENTS PINOT NOIR DEGORGIERT 07/21                                0,75L  140 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (3g) | 100% Pinot Noir | 12% vol. 
n.V.  INSOUCIANCE ROSÉ  DEGORGIERT 09/19                          0,75L  110 
   Schaumwein / Sparkling | Brut (6g) | 25% Chardonnay, 40% Pinot Noir, 35% Meunier | 12% vol.  

  
                                           
ROBERT MONCUIT (PIERRE AMILLET) | MESNIL-SUR-OGER | 8HA | SEIT 1889 
2015  LES CHETILLONS GRAND CRU BLANC DE BLANCS DEGORGIERT 03/20                 0,75L  240 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (2g) | 100% Chardonnay | 12% vol. 
2013  LES VOZÉMIEUX GRAND CRU BLANC DE BLANCS DEGORGIERT 03/19                 0,75l  190  
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (3g) | 100% Chardonnay | 12% vol.                    ➡ 
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➡ CHAMPAGNE 

PIERRE PÉTERS (RODOLPHE PÉTERS) | MESNIL-SUR-OGER | 19 HA | SEIT 1919 
n.V.  CUVÉE DE RÉSERVE BLANC DE BLANCS BLEND: 2018, DEGORGIERT 03/21               0,75L  140 
   Schaumwein / Sparkling | Brut (6,5g/L) | 100% Chardonnay | 12% vol. 

BILLECART-SALMON (MATHIEU ROLAND-BILLECART) | MAREUIL-SUR-AŸ | 100HA | SEIT 1818 
2008  LOUIS SALMON BLANC DE BLANCS  DEGORGIERT 05/21                     0,75L  350 
   Schaumwein (trad. Flaschengärung) | brut (7g/L) | 100% Chardonnay | 12,5% vol.  

ANDRÉ CLOUET (JEAN-FRANÇOIS CLOUET) | BOUZY | 9HA | SEIT 1741 
n.V.  CUVÉE 1911  DEGORGIERT 09/18                              0,75L  140 
   Schaumwein / Sparkling | brut | 100% Pinot Noir | 12% vol. 

MAURICE VESELLE (MAURICE VESELLE) | BOUZY | 9HA | SEIT 1955 
1985  GRAND CRU COLLECTION DEGORGIERT 05/15                                    0,75L    390 
   Schaumwein / Sparkling | Brut | 80% Pinot Noir, 20% Chardonnay  | 12% vol.  
2008  LES HAUT CHEMINS DEGORGIERT 06/20                                   0,75L  160 
   Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (3g) | 100% Pinot Noir | 12% vol.  

RÉGIS POISSINET (RÉGIS & MAXIME POISSINET) | CUCHERY | 7HA | SEIT 1947 
n.V.   TERRE D‘IRIZÉE DEGORGIERT 08/18                                     0,75L  110 
 Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (1,7g) | 100% Meunier | 12,5% vol. 
2013  IRIZÉE DEGORGIERT 04/20                                        0,75L    150 
 Schaumwein / Sparkling | Extra Brut (2,5g) | 100% Meunier | 12,5% vol. 

ETIENNE CALSAC (ETIENNE CALSAC) | AVIZE | 2,8HA | SEIT 2010 
n.V.  LES REVENANTS  DEGORGIERT 02/21                            0,75L  150 
   Schaumwein / Sparkling | Brut Nature | 50% P. Blanc, 43% Petit Meslier, 7% Arbane | 12% vol. 
                                                 
                                       
EGLY-OURIET (FRANCIS EGLY) | AMBONNAY | 11,7HA | SEIT 1946   
n.V.  BRUT TRADITION GRAND CRU DEGORGIERT 07/20                        0,75L   170 
   Schaumwein / Sparkling | Brut Nature (2g/L) | 70% Pinot Noir, 30% Chardonnay | 12% vol. 
                                                
                                              ➡ 
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➡ CHAMPAGNE 

AURORE CASANOVA (AURORE CASANOVA) | MARDEUIL | 1,5HA | SEIT 2011  
2018  LES PETIT VIGNES DEGORGIERT 10/21                                 0,75L   140 
   Schaumwein / Sparkling | Brut Nature | 100% Chardonnay | 12% vol. 
n.V.  ROSÉ DEGORGIERT 06/21                                0,75L    110 
   Schaumwein / Sparkling | Brut (7,8g/L) | 42% Chardonnay, 46% P. Noir, 12% Meunier |  12% vol. 

CH. DE L‘AUCHE (YVES AUGUSTE) | JANVRY | 115HA | SEIT 1961  
n.V..  BRUT SÉLECTION BLANC DE NOIRS DEGORGIERT 08/20                      0,75L  95  
   Schaumwein / Sparkling | Brut | 85% Pinot Meunier, 15% Pinot Noir | 12% vol.  

DEUTSCHLAND | GERMANY  

SAAR  

WEINGUT PETER LAUER (FLORIAN LAUER) | AYL | 8HA | SEIT 1830  
1992  CRÉMANT RÉSERVE  DEGORGIERT 05/21                                0,75L  95   
   Schaumwein / Sparkling | trocken / dry | 100% Riesling | 10,5% vol.   

MITTELRHEIN 

WEINGUT RATZENBERGER (JOCHEN RATZENBERGER) | BACHARACH | 20HA | SEIT 1956 
2015  SEKT DEGORGIERT 05/21                                        0,75L  65  
   Schaumwein / Sparkling | trocken (Zero Dosage) / dry | 100% Riesling | 12,5% vol.  

MÜNSTERLAND 

KEMKER KULTUUR (JAN KEMKER) | ALVERSKIRCHEN | SEIT 2017 
2019  MÜNSTERISCH ALT BLEND 19-02                              0,75L  45 
   Sour Ale | trocken / dry | Gerste & Dinkel | 6,5% vol. | Ex Rotweinfass (ca. 6 Monate) 
2020  MÜNSTERISCH ALT BLEND 20-01                             0,75L  45 
   Sour Ale | trocken / dry | Gerste, Dinkel & Weizen | 6,5% vol. | Ex Rotweinfass (10 Monate)   
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ITALIA | ITALIEN | ITALY 

PIEMONTE 

AZIENDA AGRICOLA VITTORIO BERA & FIGLI (A. & G. BERA) | SANT‘ANTONIO DI CANELLI | 12HA | SEIT 1964  
2018  MOSCATO D‘ASTI                                       0,75L  65 
   Perlwein / Sparkling | fruchtsüß (140g) / sweet | 100% Moscato bianco | 5,5% vol. | Stahltank  

SOUTH AFRICA | SÜDAFRIKA 

SWARTLAND 

TESTALONGA (CRAIG HAWKINS) | EENDEKUIL | 14HA | SEIT 2008 
2019  I WISH I WAS A NINJA                                      0,75L  75 
   PetNat (Ancestral) | halbtrocken / off dry | 100% Chenin Blanc | 8% vol. 

ÖSTERREICH | AUSTRIA 

BURGENLAND 

LICHTENBERGER & GONZALES (A. GONZALES & M. LICHTENBERGER ) | BREITENBRUNN | 10HA | SEIT 2008 
2017  BLANC DE NOIR SEKT                                      0,75L  85 
   Schaumwein / Sparkling | Brut Nature | 100% Blaufränkisch | 12,5% vol. 

ČESKÁ REPUBLIKA | TSCHECHIEN | CZECH REPUBLIC 

MORAVIA | MÄHREN 

PETR KORÁB (PETR KORÁB) | BOLDERADICE | SEIT 2006 | 4HA 
2019   ORANGE ON LEAVES                                       0,75L  70 
   PetNat (Ancestral) | trocken / dry | 70% Welschriesling, 30% Grüner Veltliner | 13% vol.   
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ESPAÑA | SPANIEN | SPAIN  

PANADÉS 

VINYES SINGULARS (IGNAS SEGUI) | PACS DEL PENEDÈS | 20HA | SEIT 2012 
2018  TOMA CASTANYA!                                   0,75L  75 
   PetNat (Ancestral) | trocken / dry | 100% Xarel·lo | 12,5% vol.   

BODEGAS GRAMONA (JUAME & XAVIER GRAMONA) | SANT SADURNÍ D'ANOIA | 22HA | SEIT 1945 
2013  III LUSTROS CAVA GRAN RESERVA  DEGORGIERT 02/22                           0,75l  90 
 Schaumwein (trad. Flaschengärung) | Brut Nature (0,8g) | 70% Xarel·lo, 30% Macabeo | 12% vol. 

CAL TIQUES (JOAN RUBIÓ) | SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS | 5HA | SEIT 2015  
2017  ANCESTRAL  DEGORGIERT 07/18                                    0,75L  75 
   PetNat (Ancestral) | trocken / dry | 100% Xarel·lo | 12% vol.  
2018  ANCESTRAL  DEGORGIERT 04/19                                     0,75L  75 
   PetNat (Ancestral) | trocken / dry | 100% Xarel·lo | 11% vol.   
2019  ANCESTRAL  DEGORGIERT 04/20                                     0,75L  75 
   PetNat (Ancestral) | trocken / dry | 100% Xarel·lo | 11% vol.   

ROMÂNIA | RUMÄNIEN | ROMANIA 

ARDEAL/TRANSILVANIA 

EDGAR BRUTLER (EDGAR BRUTLER) | BELTIUG | 4HA | SEIT 2018 
2020 SISU                                       0,75L  85   
  PetNat (Ancestral) | trocken (9g/L) / dry | 100% Grünspitz | 11% vol. 

⽇本 | JAPAN 

NAGANO 

MIYASAKA BREWING (NAOTAKA MIYASAKA & KENJI NASU) | SUWA | SEIT 1662 
n.V.  MASUMI SPARKLING JUNMAI (POLIERGRAD: 55%) DEGORGIERT 12/19                 0,75L  95 
   Sparkling Sake (trad. Flaschengärung) | trocken / dry | 100% Kinmon Nishiki | 12% vol. 
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FLASCHENWEISE (ALLE FARBEN UND FORMEN) | BOTTLEWISE (ALL COLOURS AND SHAPES)  

DEUTSCHLAND | GERMANY  

MOSEL/SAAR/RUWER 

WEINBAU JULIEN RENARD (JULIEN RENARD) | WINNINGEN | 0,7HA | SEIT 2018 
2019  RIESLING                                      0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12% vol. | 14 Monate großes Holzfass & Stahltank 
2020  RIESLING                                      0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 11% vol. | 16 Monate großes Holzfass 
2020  WEIßBURGUNDER                                  0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Weißburgunder | 11,5% vol. | 16 Monate großes Holzfass 
2020  MÜLLER-THURGAU                                  0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Müler-Thurgau | 9,3% vol. | 16 Monate großes Holzfass 
2019  LE CH‘TI                                      0,75L  110 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12% vol. | 14 Monate großes Holzfass & Stahltank 
2019  GÖTTCHESBERG                                   0,75L    95 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12% vol. | 22 Monate großes Holzfass  

WEINGUT JONAS DOSTERT (JONAS DOSTERT) | NITTEL | 3HA | SEIT 2018 
2020  KARAMBOLAGE                                    0,75L  75 
   Weiß (Maischegeprägt) / Orange | trocken | 50% Grauburg., 50% Elbling | 11,5% vol. | Halbfuder 
2020  PURE LIMESTONE                                    0,75L  75 
   Weiß / White | trocken / dry | 50% Chardonnay, 50% Elbling | 11,5% vol. | Halbfuder 
2019  CHARDONNAY                                    0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 12% vol. | Halbfuder 
2020  CHARDONNAY                                    0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 12,5% vol. | Halbfuder 
2020  ELBLING ALTE REBEN                                  0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Elbling | 11,5%% vol. | Halbfuder                 

                                              ➡ 
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➡ MOSEL/SAAR/RUWER 

WEINGUT EGON MÜLLER - SCHARZHOF (EGON MÜLLER) | WILTINGEN | 16HA | SEIT 1797 
2008  SCHARZHOFBERG KABINETT                                0,75L  290 
   Weiß / White | fruchtsüß / off dry | 100% Riesling | 8,5% vol. | großes Holzfass 
2009  SCHARZHOFBERG KABINETT                                0,75L  350 
   Weiß / White | fruchtsüß / off dry | 100% Riesling | 8,5% vol. | großes Holzfass 
2011  WILTINGER BRAUNE KUPP SPÄTLESE                             0,75L  190 
   Weiß / White | fruchtsüß / off dry | 100% Riesling | 9,5% vol. | großes Holzfass 

                                         

WEINGUT KNEBEL (BEATE & MATTHIAS KNEBEL) | WINNINGEN | 7,4HA | SEIT 1990 
2020  VON DEN TERASSEN                                   0,75L  55 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12% vol. | Stahltank 
2020  ALTE REBEN                                      0,75L  75 
   Weiß / White | halbtrocken / off dry | 100% Riesling | 12,5% vol. | Stahltank 
2020  WINNINGER UHLEN VDP GROSSES GEWÄCHS                          0,75L  110 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | Stahltank 
2020  WINNINGER RÖTTGEN VDP GROSSES GEWÄCHS                         0,75L  100 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | Stahltank 

HOFGUT FALKENSTEIN (ERICH & JOHANNES WEBER) | KONZ-NIEDERMENNIG | 8HA | SEIT 1985  
2018  NIEDERMENNIGER HERRENBERG RIESLING SPÄTLESE FEINHERB  FUDER ONKEL PETER AP 4.19         0,75L  75 
   Weiß / White | fruchtsüß / off dry | 100% Riesling | 10% vol. | großes Holz  
2018  NIEDERMENNIGER HERRENBERG RIESLING SPÄTLESE FEINHERB  FUDER PALM MEYER AP 3.19         0,75L  75 
   Weiß / White | fruchtsüß / off dry | 100% Riesling | 10% vol. | großes Holz  
2019  NIEDERMENNIGER HERRENBERG RIESLING KABINETT FEINHERB                    0,75L  65 
   Weiß / White | fruchtsüß / off dry | 100% Riesling | 9,5% vol. | großes Holz 
2020  NIEDERMENNIGER HERRENBERG RIESLING KABINETT FEINHERB                    0,75L  65 
   Weiß / White | fruchtsüß / off dry | 100% Riesling | 9% vol. | großes Holz  

                                              ➡ 
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➡ MOSEL/SAAR/RUWER 

WEINGUT LANGEN ERBEN (SIMON TRÖS & HUBERTUS LANGEN) | ENKIRCH | 4HA | SEIT 1074  
2019  BLANC                                      0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12,5% vol. | 9 Monate Holzfass (Rousseau) 
2020  BLANC                                      0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12% vol. | 9 Monate Holzfass (Rousseau) 

WEINGUT VON HÖVEL (MAXIMILIAN VON KUNOW) | KONZ | 21,5HA | SEIT 1803  
2013  OBEREMMELER HÜTTE RIESLING KABINETT                               0,75L     75 
   Weiß / White | fruchtsüß / off dry | 100% Riesling | 7,5% vol. | Stahltank  

HOFGUT HOFFMANN-SIMON (DIETER HOFFMANN) | PIESPORT | 11HA | SEIT 1952 
2001  KÖWERICHER LAURENTIUSLAY RIESLING AUSLESE                        0,75L  65 
   Weiß / White | fruchtsüß (mit 8% Botrytis) / off dry | 100% Riesling | 8,5% vol. | Stahltank 

WEINGUT VON OTHEGRAVEN (G. JAUCH & ANDREAS BARTH) | KANZEM AN DER SAAR | 12,5HA | SEIT 1805 
2020  OCKFEN BOCKSTEIN KABINETT                              0,75L  45   
   Weiß / White | fruchtsüß / off dry | 100% Riesling | 7,5% vol. | großes Holz 

MITTELRHEIN 

WEINGUT RATZENBERGER (JOCHEN RATZENBERGER) | BACHARACH | 20HA | SEIT 1956 
2016  BACHARACHER WOLFSHÖHLE  VDP GROSSES GEWÄCHS                     0,75L      85  
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 13% vol. | großes Holzfass 
2005  BACHARACHER WOLFSHÖHLE RIESLING AUSLESE                                0,50L     85   
   Weiß / White | Fruchtsüß mit 10% Botrytis (110g/L) / sweet | 100% Riesling | 8% vol.  
    2003  STEEGER ST. JOST RIESLING AUSLESE                                      0,50L     85 
   Weiß / White | Fruchtsüß mit 7% Botrytis (130g/L) / sweet | 100% Riesling | 7% vol.  

  1 1



AHR 

WEINGUT BERTRAM-BALTES (JULIA UND BENEDIKT BALTES) | DERNAU | 7HA | SEIT 1910 
2016   AHRWEILER FORSTBERG SPÄTBURGUNDER                                 0,75L     95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 13% vol. | Holzfass (500L, max. 30% Neuholz)  
2016   AHRWEILER ROSENTHAL SPÄTBURGUNDER                                0,75L     95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 12,5% vol. | Holzfass (500L, max. 30% Neuholz) 
2016   MAISCHOSSER MÖNCHBERG SPÄTBURGUNDER                             0,75L     95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 12,5% vol. | Holzfass (500L, max. 30% Neuholz) 

WEINGUT GEBRÜDER BETRAM (CHRISTIAN & MARKUS BETRAM) | DERNAU | 4HA | SEIT 2005 
2017  DERNAUER PFARRWINGERT SPÄTBURGUNDER                         0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 13,5% vol. | großes Holzfass 

WEINGUT BURGGARTEN (PAUL, HEIKO & ANDREAS SCHÄFER) | HEPPINGEN | 13HA | SEIT 1898 
2012  HEIMERSHEIMER BURGGARTEN SPÄTBURGUNDER R                       0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 13,5% vol. | 18 Monate Barrique (50% Neuholz) 

RHEINGAU 

WEINGUT KAUFMANN (URBAN KAUFMANN) | ELTVILLE-HATTENHEIM | 17,10HA | SEIT 1953 
2019  ANDRÉ MACIONGA CUVÉE PRACHTSBOCK                                 0,75L  95 
   Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 

WEINGUT PRINZ (SABINE & FRED PRINZ) | HALLGARTEN | 9,5HA | SEIT 1991 
2012  HALLGARTENER HENDELBERG SPÄTBURGUNDER RÉSERVE                     0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 13% vol. |  24 Monate Barrique 
2013  HALLGARTENER HENDELBERG SPÄTBURGUNDER                        0,75L  85  
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 13% vol. | Holzfass 
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RHEINHESSEN 

NEVERLAND VINEYARDS (SEBASTIAN & MARCEL CLASS) | VENDERSHEIM | 15HA | SEIT 2013   
2019  MINERAL WEISSBURGUNDER                                     0,75L  35 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Weissburgunder | 12,5% vol. | Stahltank 
2019  VOM KALKRIFF GRAUBURGUNDER                                   0,75L    45 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Grauburgunder | 12,5% vol. | Stahltank 
2016  GRANITE GEWÜRZTRAMINER                                     0,75L    75 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Gewürztraminer | 13% vol. | Granitfass (reduktiv)  
2016  SILVANER RÉSERVE                                       0,75L    80 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Silvaner | 13% vol. | 24 Monate Barrique (3. Belegung) 
2019  SAUVIGNON BLANC EDEN                                0,75L  80 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Sauvignon Blanc | 12,5% vol. | 12 Monate 320L franz. Eiche 
2019  BLANC                                      0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | 18 Monate Barrique 
2018  SAINT VENDERSHEIM                                 0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 70% Cab. Sauvignon, 30% Spätburgunder | 13,5% vol. | Stahl & Holzfass 
2017  ANDRÉ MACIONGA CUVÉE UNARTIG                                 0,75L    95 
   Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 

WEINGUT KNEWITZ (CORINA, BJÖRN & TOBIAS KNEWITZ) | APPENHEIM | 20HA | SEIT 1968 
2015  HUNDERTGULDEN                                           0,75L     75 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | Stahltank  
2018  CHARDONNAY RÉSERVE  (AUS DEM NIEDER-HILBERSHEIMER STEINACKER)                     0,75L     95 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | Barrique  

WEINGUT MORITZ KISSINGER (MORITZ & JÜRGEN KISSINGER) | UELVERSHEIM | 12,8HA | SEIT 2000 
2020 NULL OHM                                      0,75L  55 
 Weiß / White | trocken / dry | 60% Chardonnay, 40% Weissburgunder | 11,5% vol. | Stahltank 
2020 SAUVIGNON BLANC                                   0,75L  95 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Sauvignon Blanc | 12,5% vol. | Stahltank 

                                          
     
                                       
                                              ➡ 
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➡ RHEINHESSEN 

WEINGUT KÜHLING-GILLOT (CAROLIN SPANIER-GILLOT & H.O. SPANIER) | BODENHEIM | 20HA | SEIT 1900 
2013  ROTHENBERG WURZELECHT VDP GROSSES GEWÄCHS                      0,75L  180 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12,5% vol. | großes Holz  

WEINGUT DREISSIGACKER (JOCHEN DREISSIGACKER) | BECHTHEIM | 42HA | SEIT 1728 
2017  ANDRÉ MACIONGA CUVÉE FREIGEIST                                 0,75L     95 
   Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 

WEINGUT KELLER (KLAUS-PETER KELLER) | FLÖRSHEIM-DALSHEIM | 18,5HA | SEIT 1789 
2010  RR (RESERVE VOM ROTEN BODEN)                             0,75L  150 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | großes Holfass  

WEINGUT F&F PETERS (FELIX PETERS) | MAINZ | 4,5HA | SEIT 2017 
2020  DALSHEIMER HUBACKER                                0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12,5% vol. | Stahltank  
2020  NIERSTEINER ORBEL                                  0,75L     85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12,5% vol. | Stahltank 

WEINGUT PETH WETZ (CHRISTIAN PETH) | BERMERSHEIM | 20HA | SEIT 2010 
2019  MALBEC UNFILTERED                                 0,75L  75 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Malbec | 14% vol. | Barrique  
2014  CABERNET SAUVIGNON UNFILTERED                             0,75L     95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Cab. Sauvignon | 14% vol. | Barrique 
2014  PETIT VERDOT UNFILTERED                               0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Petit Verdot | 14% vol. | Barrique 
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NAHE 

WEINGUT DISIBODENBERG (PROF. CHRISTIAN HELD) | ODERNHEIM | 22HA | SEIT 1856 
2017   ANDRÉ MACIONGA CUVÉE NYMPHE VON MONTFORT                            0,75L  95 
   Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 
2017  ANDRÉ MACIONGA CUVÉE HILDA                                   0,75L  55 
 Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 

SCHLOSSGUT DIEL (CAROLINE DIEL) | BURG LAYEN | 25HA | SEIT 1802 
2008  CUVÉE VICTOR                                   0,75L  120  
   Weiß / White | trocken / dry | 40% Grauburg., 30% Chard., 30% Weissburg. | 13% vol. | Barrique  
2008  DORSHEIMER BURGBERG  VDP GROSSES GEWÄCHS                       0,75L  120  
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | Stahltank  
2007  DORSHEIMER GOLDLOCH VDP GROSSES GEWÄCHS                      0,75L  120  
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | Stahltank  

WEINGUT SCHÄFER-FRÖHLICH (TIM FRÖHLICH) | BOCKENAU | 22,4HA | SEIT 1808 
2020  BOCKENAUER FELSENECK VDP GROSSES GEWÄCHS                       0,75L  130  
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | großes Holzfass  

WEINGUT DÖNNHOFF (CORNELIUS DÖNNHOFF) | OBERHAUSEN | 25HA | SEIT 1750 
2007  NIEDERHÄUSER HERMANNSHÖHLE VDP GROSSES GEWÄCHS                   1,50L   390  
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | großes Holzfass  
2009  NIEDERHÄUSER HERMANNSHÖHLE VDP GROSSES GEWÄCHS                   1,50L   340  
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | großes Holzfass  
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PFALZ 

REICHSRAT VON BUHL (FAM. NIEDERBERGER & DENNIS GELLER) | DEIDESHEIM | 61HA | SEIT 1849 
2009  RUPPERTSBERGER REITERPFAD VDP GROSSES GEWÄCHS                      0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13,5% vol. | großes Holz 

VON WINNING (FAM. NIEDERBERGER & STEPHAN ATTMANN) | DEIDESHEIM | 64HA | SEIT 1849 
2018  SAUVIGNON BLANC 500                                 0,75L  110 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Sauvignon Blanc | 13% vol. | Halbfuder  
2019  IMPERIAL (VORHER SAUVIGNON BLANC I )                           0,75L  70 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Sauvignon Blanc | 12,5% vol. | großes Holz 

ÖKONOMIERAT REBHOLZ (BIRGIT & HANSJÖRG REBHOLZ) | SIEBELDINGEN | 25,3HA | SEIT 1632 
2010  GANZ HORN IM SONNENSCHEIN VDP GROSSES GEWÄCHS                      0,75L  140 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12% vol. | großes Holz 
        

WEINGUT DR. BÜRKLIN-WOLF (BETTINA BÜRKLIN-VON-GURADZE) | WACHENHEIM | 87HA | SEIT 1597 
2012  DEIDESHEIMER KALKOFEN „G.C.“                              0,75L  190 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13,5% vol. | großes Holz 
2012  FORSTER PECHSTEIN „G.C.“                                0,75L  140 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12,5% vol. | großes Holz 
2014  FORSTER PECHSTEIN „G.C.“                                0,75L  160 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12,5% vol. | großes Holz 
2014  WACHENHEIMER GERÜMPEL „P.C.“                              0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 12,5% vol. | großes Holz 
2012  WACHENHEIMER RECHBÄCHEL „P.C.“ -MONOPOL-                        0,75L  120 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | großes Holz 
2011  RUPPERTSBERGER GAISBÖHL „G.C.“  -MONOPOL-                         0,75L  190 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | großes Holz 

WEINGUT KARL SCHÄFER (DR. JOB UND NANA VON NELL) | BAD DÜRKHEIM | 16,6HA | SEIT 1843 
2019  FORSTER PECHSTEIN VDP GROSSES GEWÄCHS                                0,75L  110 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13,5% vol. | großes Holz       
2018  UNGSTEINER WEILBERG  VDP GROSSES GEWÄCHS                              0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13,5% vol. | großes Holz       

                                              ➡ 
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➡ PFALZ 

CARROUSEL DE TÊTE (FREDERIC GROß) | MECKENHEIM | 0,5HA | SEIT 2018 
2018  BLANC                                       0,75L  65 
   Weiß / White | trocken / dry | 2/3 Silvaner , 1/3 Riesling | 11,5% vol. | großes Holz 

LH-WINES 3M2N (LUKAS HAMMELMANN) | ZEISKAM | 3HA | SEIT 2016 
2020 CAESSLIN BLANC DE NOIRS                                0,75L  45 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 12% vol. | Stahltank 

WEINGUT MÜNZBERG (GUNTER KESSLER) | GODRAMSTEIN | 17HA | SEIT 1974 
2010  GODRAMSTEINER MÜNZBERG „SCHLANGENPFIFF“ VDP GROSSES GEWÄCHS                     0,75L  90 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Weisser Burgunder | 13,5% vol. | großes Holz       
2017  GODRAMSTEINER MÜNZBERG „SCHLANGENPFIFF“ VDP GROSSES GEWÄCHS                     0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Weisser Burgunder | 13,5% vol. | großes Holz       

FRANKEN 

WEINGUT HORST SAUER (HORST & SANDRA SAUER) | ESCHERNDORF | 18HA | SEIT 1975 
2015  ANDRÉ MACIONGA CUVÉE ES IST WIE ES IST #5                        0,75L  110 
   Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 
2017  ANDRÉ MACIONGA CUVÉE ES IST WIE ES IST #7                              0,75L  95 
   Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 
2018  ANDRÉ MACIONGA CUVÉE ES IST WIE ES IST #8                              0,75L  95 
   Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 

WEINGUT STEINTAL (BENEDIKT BALTES) | KLINGENBERG AM MAIN | 13HA | SEIT 1912 
2015  KLINGENBERGER SCHLOSSBERG VDP GROSSES GEWÄCHS                     0,75L  190  
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 13,5% vol. | großes Holz 
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WÜRTTEMBERG  

exNICRUM WEINMANUFAKTUR (FABIAN ALBER, DR. HERBERT MÜLLER) | HESSIGHEIM | 7HA | SEIT 2019  
2018  ANDRÉ MACIONGA CUVÉE SANGIOVESE                                 0,75L   85 
   Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 

WEINGUT SCHNAITMANN (RAINER SCHNAITMANN) | FELLBACH | 27HA | SEIT 1997  
2018  ANDRÉ MACIONGA CUVÉE PIALINI                              0,75L  95 
   Die Cuvées von André trinken sich am besten ohne Vorwissen 
2019  STEINWIEGE                                     0,75L  50 
   Weiß / White | trocken (2,3g/L) / dry | 100% Sauvignon Blanc | 13% vol. | Halbfuder & Stahltank 

WEINGUT ZIMMERLE (JENS & YVETTE ZIMMERLE) | KORB | 14HA | SEIT 1979 
2015  TROLLINGER GOLDADLER                                             0,75L    50 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Trollinger | 12,5% vol. | Barrique 

BADEN 

WEINGUT BERNHARD HUBER (JULIAN HUBER) | MALTERDINGEN | 26HA | SEIT 1987 
2015  SPÄTBURGUNDER ALTE REBEN                                   0,75L   95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 13% vol. | großes Holz 
2016  SPÄTBURGUNDER ALTE REBEN                                   0,75L   95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Spätburgunder | 13% vol. | großes Holz 
2017  CHARDONNAY ALTE REBEN                                      0,75L   95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 12,5% vol. | großes Holz 
2019  CHARDONNAY ALTE REBEN                                      0,75L   95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 12,5% vol. | großes Holz 

WEINGUT WÖHRLE (TANJA & MARTIN WÖHRLE) | LAHR | 18HA | SEIT 1979 
2021  LAHRER MUSKATELLER                                      0,75L   55 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Muskateller | 11,5% vol. | Stahltank 
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SCHWEIZ | SWITZERLAND | SUISSE 

WAADT 

DOMAINE LOUIS BOVARD (LOUIS-PHILIPPE BOVARD) | GY | 16HA | SEIT 1600 
2017  DEZALEY GRAND CRU                                       0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chasselas | 12,5% vol. | 10 Monate Barrique 

WALLIS 

HISTORIE D‘ENFER (A. CHALLAND, J. PAGET & DR. P. REGAMEY) | CORIN-DE-LA-CRÊTE | 4HA | SEIT 2008   
2018  PETIT ARVINE RESERVE                                       0,75L  150 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Petit Arvine | 15,2% vol. | 12 Monate Barrique  

FRANCE | FRANKREICH  

JURA 

DOMAINE ROUSSET-MARTIN (FRANÇOIS ROUSSET-MARTIN) | NEVY-SUR-SEILLE | 14HA | SEIT 2007 
1992  LA CHAUX CÔTES DU JURA                                     0,75L  190 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | 36 Mon. Barrique unter Flor (Sous Voile) 

DOMAINE MACLE (LAURENT MACLE) | CHÂTEAU-CHALON | 12HA | SEIT 1966 
2006  CÔTES DU JURA                                         0,75L  120 
   Weiß / White | trocken / dry | 80% Savagnin, 20% Chardonnay | 13,5% vol. | 12 Monate Barrique  

DOMAINE BERTHET-BONDET (CHANTAL & JEAN BERTHET-BONDET) | CHÂTEAU-CHALON | 15HA | SEIT 1984 
2005  CÔTES DU JURA                                         0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Savagnin | 13,5% vol. | großes Holzfass 
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CHAMPAGNE 

ETIENNE CALSAC (ETIENNE CALSAC) | AVIZE | 2,8HA | SEIT 2010 
2018  PHOTOGRAMME CÔTEAUX CHAMPENOISE                                0,75L  110 
   Weiß / White | trocken | 75% Pinot Blanc, 15% Petit Meslier, 10% Arbane | 12% vol. | großes Holz 
2019  PHOTOGRAMME CÔTEAUX CHAMPENOISE                                0,75L  110 
   Weiß / White | trocken / dry | 50% Chardonnay, 25% P. Blanc, 20% Petit Meslier, 5% Arbane 
    12% vol. | großes Holz 

AURORE CASANOVA (AURORE CASANOVA) | MARDEUIL | 1,5HA | SEIT 2011  
2018  CÔTEAUX CHAMPENOISE                                 0,75L  110  
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 12,5% vol. | Barrique 

BOURGOGNE 

GÉNÉRIQUES 
2019  BOURGOGNE                             DOMAINE GILLES-BOUTON 24    0,75L  65 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | Barrique 
2016  BOURGOGNE                             DOMAINE ROULOT 18       0,75L  130 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique 
2018  BOURGOGNE                        DOMAINE PIERRE BOISSON 19    0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique  
2018  BOURGOGNE                            DOMAINE BERNARD MOREAU 31    0,75L  65 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 12,5% vol. | 10 Monate  Barrique (2. Belegung) 
2017  BOURGOGNE                       MAISON LEROY 47        0,75L  190 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique 
2015  BOURGOGNE CUVÉE DU PINSON                     DOMAINE PONSOT 29       0,75L  100 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | gebrauchtes Holzfass (Piecé) 
2019  GAMAY                         MAISON LEROY 47        0,75L  130 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Gamay  | 13% vol. | Barrique  
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Folgende Burgunder sind für die Übersicht von Nord nach Süd sortiert; Infos über Erzeuger:Innen auf Seite 49 & 50 
The following Burgundy wines are sortet from north to the south; informations about the producers on page 49 & 50 

CHABLIS 

2015  MONTMAINS  1ER CRU                         DOMAINE DE VAROUX 1      0,75L  65 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% | 9 Monate Stahltank  
2019  FOURCHAUME  1ER CRU                        DOMAINE DES MALANDES 2     0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% | 12 Monate 80% Stahltank, 20% Holzfass 
2009  PIC  1ER CRU                            DOMAINE ALBERT PIC 49      0,75L  120 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% | Stahltank & Holzfass 

CÔTE DE NUITS  

MARSANNAY 
2019  ES CHEZOTS                       DOMAINE MICHEL NOËLLAT 3    0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 14% vol. | 12 Monate Fuder (30% Neuholz) 

FIXIN    
2016  LES PETIT CRAIS                     DOMAINE JEAN FOURNIER 5     0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | 12 Monate Halbfuder (65% Neuholz) 
´ 

GEVREY-CHAMBERTIN 
2017   VILLAGE                        DOMAINE ARLAUD 6       0,75L   110 
    Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | 16 Monate Barrique (25% Neuholz)  
2018  VILLAGE VIEILLES VIGNES                   DOMAINE MARC ROY 7       0,75L  140 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | 11 Monate Barrique (50% Neuholz) 
2013  LES CAZETIERES  1ER CRU                  DOMAINE BRUNO CLAIR 37     0,75L  240 
 Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 
2019 CLOS SAINT-JACQUES 1ER CRU                DOMAINE BRUNO CLAIR 37     0,75L  450 
 Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | Barrique 
2009 CHAPELLE-CHAMBERTIN GRAND CRU              DOMAINE TRAPET 44       0,75L  550 
 Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 
1995  CHAMBERTIN CLOS DE BÈZE GRAND CRU            MAISON LOUIS LATOUR 38     0,75L  450 
 Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | Barrique 
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MOREY-SAINT-DENIS 
2018  VILLAGE                         DOMAINE MICHEL NOËLLAT 3    0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | 12 Monate Fuder (30% Neuholz) 
2018  AUX CHESEAUX  1ER CRU                   DOMAINE ARLAUD 6       0,75L  170 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | 16 Monate Barrique (45% Neuholz) 

CHAMBOLLE-MUSIGNY 
2013  VILLAGE                         DOMAINE FAIVELEY 42       0,75L  130 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 
2018  VILLAGE                         DOMAINE MICHEL NOËLLAT 3    0,75L  120 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | 14 Monate Fuder (30% Neuholz) 
2019  LES NOIROTS  1ER CRU                    DOMAINE MICHEL NOËLLAT 3    0,75L  190 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | 14 Monate Fuder (30% Neuholz) 
2018  LES NOIROTS  1ER CRU                    DOMAINE ARLAUD 6       0,75L  190 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | 16 Monate Barrique (45% Neuholz) 
2013  DERRIÈRE LA GRANGE  1ER CRU                 DOMAINE CONFURON-COTÉTIDOT 40  0,75L  330 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 

VOUGEOT 
1997  LE PETIT VOUGEOT  1ER CRU                 DOMAINE BERTAGNA 9       0,75L  140 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | Barrique 
2012  CLOS DE VOUGEOT  GRAND CRU               DOMAINE D’ARDHUY 45      0,75L  290 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | Barrique 

FLAGEY-ECHÉZEAUX 
2019 ÉCHEZEAUX GRAND CRU                  DOMAINE MICHEL NOËLLAT 3    0,75L  290 
 Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | Barrique  
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VOSNE-ROMANÉE 
2017  VILLAGE                        DOMAINE CONFURON-COTÉTIDOT 40  0,75L  130 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 
2012 VILLAGE                        DOMAINE RICHARD MANIÈRE 11    0,75L  150 
    Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 
2018  LES BEAUX MONTS  1ER CRU                  DOMAINE MICHEL NOËLLAT 3    0,75L  240 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | 14 Monate Fuder (30% Neuholz) 
2002  CLOS DE LA FONTAINE MONOPOL                DOMAINE A.F. GROS 41       0,75L  390 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 
2013  RICHEBOURG GRAND CRU                  DOMAINE GROS FRÈRE 36      0,75L  650 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 14% vol. | Barrique 

NUITS-SAINT-GEORGES 
2010  VILLAGE                        DOMAINE ROBERT CHEVILLON 43   0,75L  180 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 
2013  VILLAGE VIEILLES VIGNES                  DOMAINE ROBERT CHEVILLON 43   0,75L  180 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 
1993  HOSPICES DE NUITS LES BRULÉES CUVÉE GRANGIER         MAISON ALBERT BICHOT 12      0,75L  170 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 12,5% vol. | Barrique 
2009  VILLAGE                        DOMAINE ARNOUX-LACHAUX 40   0,75L  180 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 

2009  LES PROCÈS 1ER CRU                   DOMAINE ARNOUX-LACHAUX 40   0,75L  590 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | Barrique 

2005  LES PROCÈS 1ER CRU                   DOMAINE ARNOUX-LACHAUX 40   0,75L  450 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,5% vol. | Barrique 
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CÔTE DE BEAUNE 

ALOXE-CORTON 
2018  CORTON GRAND CRU                    DOMAINE TOLLOT-BEAUT 13      0,75L  180 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 14% vol. | Barrique 
2017  CORTON-CHARLEMAGNE GRAND CRU             CHANDON DE BRIAILLES 50     0,75L  260 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique 

BEAUNE 
           2018   LE CLOS DES TOPES BIZOT                 DOMAINE CHANTAL LESCURE 14    0,75L  75 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique 
2009  VILLAGE                        DOMAINE MICHEL GAUNOUX 15    0,75L  95   
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 
  1995  CLOS DE LA FÉGUINE MONOPOLE  1ER CRU                DOMAINE JACQUES PRIEUR 16    0,75L  130 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique  

POMMARD 
2012  LES ARVELETS  1ER CRU                    DOMAINE CONFURON-COTÉTIDOT 40  0,75L  260 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique 
2019  LES VIGNOTS                      DOMAINE PIERRE GIRARDIN 20    0,75L  130 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 14% vol. | Holzfass (456L von Francois Frères) 

VOLNAY 
1997  CLOS DE DUCS  1ER CRU                      MARQUIS D’ANGERVILLE 17     0,75L  350 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13,3% vol. | Barrique 

MONTHÉLIE 
2017  VILLAGE                         DOMAINE ROULOT 18       0,75L  120 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | 12 Monate Holzfass (10% Neuholz) 

AUXEY-DURESSES 
2018  1ER CRU                         DOMAINE PIERRE BOISSON 19    0,75L  140 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 13% vol. | Barrique  
2018  LES CLOUX                        DOMAINE PIERRE BOISSON 19    0,75L  150 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | Barrique  
2017  EN REUGNE  1ER CRU                   DOMAINE PIERRE BOISSON 19    0,75L  170 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | Barrique  
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MEURSAULT 
2017  VILLAGE                               DOMAINE ROULOT 18       0,75L  290 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique 
2018  ÉCLAT DE CALCAIRE VILLAGE                  DOMAINE PIERRE GIRARDIN 20    0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Holzfass (456L von Francois Frères) 
2019  LE LIMOZIN                        DOMAINE PIERRE GIRARDIN 20    0,75L  130 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Holzfass (456L von Francois Frères) 
2019  LES PERRIÈRES  1ER CRU                    DOMAINE PIERRE GIRARDIN 20    0,75L  290 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Holzfass (456L von Francois Frères) 
2018  GOUTTE D’OR  1ER CRU                   DOMAINE J.-M. BOUZEREAU 10    0,75L  130 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | 12 Montate Barrique 
2018  LES CHARMES 1ER CRU                    DOMAINE J.-M. BOUZEREAU 10    0,75L  140 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | 12 Montate Barrique 
2018  PORUZOT 1ER CRU                     DOMAINE J.-M. BOUZEREAU 10    0,75L  140 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | 12 Montate Barrique 

PULIGNY-MONTRACHET 
2012  VILLAGE                         DOMAINE LEFLAIVE 21       0,75L  290 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | 12 Monate Barrique (18% Neuholz) 
2017  VILLAGE VIEILLES VIGNES                      DOMAINE VINCENT GIRARDIN 22   0,75L  120 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique   
2019  LA GARENNE 1ER CRU                       DOMAINE GILLES-BOUTON 24    0,75L  160 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique  
2017  CHAMP GAIN  1ER CRU                   DOMAINE TAWSE  25        0,75L  170 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | 14 Monate Barrique (Jupilles, 25% Neuholz) 
2013  LES PUCELLES  1ER CRU                     DOMAINE PHILLIPPE CHAVY 26    0,75L  240 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | Barrique 
2018  LES PUCELLES  1ER CRU                          DOMAINE JOMAIN 27       0,75L  190 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | Barrique    
2018  BATARD-MONTRACHET GRAND CRU                     DOMAINE JOMAIN 27       0,75L  350 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | Barrique    

SAINT-AUBIN 
2019  LES CHAMPLOTS  1ER CRU                        DOMAINE GILLES-BOUTON 24    0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 14% vol. | Barrique 
2019  LES MURGERS DES DENTS DE CHIEN  1ER CRU            DOMAINE GILLES-BOUTON 24    0,75L  110 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 14% vol. | Barrique 
2020  EN REMILLY  1ER CRU                    DOMAINE GILLES-BOUTON 24    0,75L  110 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 14% vol. | Barrique 

  25



CHASSANGE-MONTRACHET 
2013  LE CAILLERET 1ER CRU                       DOMAINE VINCENT GIRARDIN 22   0,75L  240 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique   
2018  CHAMP DERRIÉRE                        DOM. JEAN NOËL GAGNARD 28     0,75L  150 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | Barrique  
2018  CLOS SAINT-JEAN  1ER CRU                 DOMAINE MICHEL NIELLON 30    0,75L  150 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | Barrique (max. 60% Neuholz) 
2018  MORGEOT  1ER CRU                         DOMAINE BERNARD MOREAU 31    0,75L  160 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | 12 Monate Barrique (30% Neuholz) 
2017  MALTROIE  1ER CRU                         DOMAINE BERNARD MOREAU 31    0,75L  150 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | 12 Monate Barrique (35% Neuholz) 

MARANGES 
2019  LA FUSSIÈRE  1ER CRU                   DOMAINE BACHELET-MONNOT 32   0,75L  95  
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13,5% vol. | 12 Monate Piecé (max. 25% Neuholz) 

CÔTE CHALONAISE 

RULLY 
2020  LA PUCELLE  1ER CRU                   DOMAINE JACQUESSON 33     0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 13% vol. | 12 Monate Barrique (5-8 Jahre alt) 

CÔTE MÂCONNAIS 

VIRÉ-CLESSÉ 

2010  CUVÉE E.J. THÉVENET                        DOMAINE DE LA BONGRAN 34    0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 14% vol. | 18 Monate Stahltank 

BEAUJOLAIS 

2011  MORGON                       DOMAINE CHAMONARD 48     0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Gamay | 12,5% vol. | 10 Monate gebrauchtes Fuder 
1997  MORGON                       DOMAINE CHAMONARD 48     0,75L  130 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Gamay | 12,5% vol. | 10 Monate gebrauchtes Fuder 
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PROVENCE 

DOMAINE DE SULAUZE (KARINA & GUILLAUME LEFÈVRE) | MIRAMAS | 30HA | SEIT 2004 
2017  CHAPELLE                                      0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Vermentino | 11,5% vol. | Beton-Ei 

RHÔNE (NORD) 

MAISON TARDIEU-LAURENT (MICHEL TARDIEU) | LOURMARIN | SEIT 1996 
2012  CÔTE-RÔTIE                                     0,75L  110 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Petite Syrah | 12,5% vol.  | 24 Monate Barrique & Stockinger Fuder 
2019  HERMITAGE BLANC                                  0,75L  140 
   Weiß / White | trocken / dry | 80% Marsanne, 20% Rousanne | 14% vol. | 12 Monate Barrique 

M. CHAPOUTIER (MICHEL CHAPOUTIER) | TAIN-L‘HERMITAGE | 290HA TOTAL | SEIT 1808 
2010  CROZES-ERMITAGE LES VARONNIERS                                 0,75L  120 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Syrah | 13% vol. | Barrique 
2011  CROZES-ERMITAGE LES VARONNIERS                                 0,75L  120 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Syrah | 13% vol. | Barrique  
2018  CROZES-ERMITAGE LES VARONNIERS                                 0,75L  120 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Syrah | 13% vol. | Barrique 
2008  HERMITAGE MONIER DE LA SIZERANNE                             0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Syrah | 13% vol. | Barrique 

DOMAINE AUGUSTE CLAPE (PIERRE-MARIE, AUGUST & OLIVER CLAPE) | CORNAS | 8HA | SEIT 1907          
1982  CORNAS                                            0,75L  450 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Syrah | 12,5% vol. | Holzfass 
2016  SAINT-PERAY                                     0,75L  95   
   Weiß / White | trocken / dry | 10% Rousanne, 90% Marsanne | 13,5% vol. | 10 Monate Fuder & Beton     
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RHÔNE (SUD) 

EMMANUEL REYNAUD  
2016  DOMAINE DES TOURS VIN DE PAYS DE VAUCLUSE                         0,75L  60 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Clairette | 14% vol. | Betonei & Stahltank  
2015  DOMAINE DES TOURS PARISY VIN DE PAYS DE VAUCLUSE                      0,75L  85 
   Rosé | trocken / dry | 100% Grenache | 13,5% vol. | Betonei & Stahltank          
2004  DOMAINE DES TOURS VIN DE PAYS DE VAUCLUSE                         0,75L  90 
   Rot / Red | trocken / dry | 65% Syrah, 35% Merlot | 14% vol. | Betonei & Stahltank           

2017  CHÂTEAU DES TOURS LES TOURS CÔTES DU RHONE                           0,75L  60 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Grenache Blanc | 14% vol. | Betonei & Stahltank 
2009  CHÂTEAU DES TOURS CÔTES DU RHONE                               0,75L  120 
   Rot / Red | trocken / dry | 65% Syrah, 20% Merlot, 15% Cinsault | 14% vol. | Betonei & Stahltank 

2009  CHÂTEAU DE FONSALETTE SYRAH  CÔTES DU RHONE                           0,75L  350 
 Rot / Red | trocken / dry | 100% Syrah | 14% vol. | Betonei & Stahltank 
2009  CHÂTEAU DE FONSALETTE CÔTES DU RHONE                              0,75L  220 
 Rot / Red | trocken / dry | 50% Grenache, 15% Syrah, 35% Cinsault | 14% vol. | Betonei & Stahltank 
1999  CHÂTEAU DE FONSALETTE CÔTES DU RHONE                              0,75L  390 
 Rot / Red | trocken / dry | 50% Grenache, 15% Syrah, 35% Cinsault | 14% vol. | Betonei & Stahltank 

2007  PIGNAN CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE                                  0,75L  290 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Grenache | 14% vol. | Betonei & Stahltank 
2006  CHÂTEAU RAYAS CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE                               0,75L  590 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Grenache | 14% vol. | Betonei & Stahltank 

DOMAINE LES GOUBERT (JEAN-PIERRE CARTIER) | GIGONDAS | 23HA | SEIT 1935 
2014  GIGONDAS CUVÉE FLORENCE                              0,75L  95   
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Grenache |  14,5% vol. | Barrique 

CHÂTEAU LA NERTHE (RÉMI JEAN) | CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE | 92HA | SEIT 1560 
2005  CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE CLOS DE BEAUVENIR                          0,75L  180  
   Weiß / White | trocken / dry | 65% Rousanne, 23% Clairette, 12% Grenache Blancc | 13,5% vol. | 10 Monate Barrique 

MAISON E. GUIGAL (PHILIPPE GUIGAL) | AMPUIS | 45HA | SEIT 1946 
2001  CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE                                 0,75L  120 
   Rot / Red | trocken / dry | 85% Grenache, 10% Syrah, 5% Counoise | 13,5% vol. | 24 Monate Fuder 
                                              ➡ 
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➡ RHÔNE (SUD) 

DOMAINE DE LA GRAVEIRETTE (JULIEN MUS) | BÉDARRIDES | 11HA | SEIT 2005  
2014  PRÉSAGE CÔTES DU RHONE                                    0,75L  75 
   Weiß / White | trocken / dry | 34% Clairette, 33% Rousanne, 33% Grenache Blanc | 13% vol.  
   Stahltank & Halbfuder  
2015  PRÉSAGE CÔTES DU RHONE                                    0,75L  65 
   Weiß / White | trocken / dry | 34% Clairette, 33% Rousanne, 33% Grenache Blanc | 13% vol.  
   Stahltank & Halbfuder  
2016  CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE FONT DE CRAU                                  0,75L  110 
   Weiß / White | trocken / dry | 34% Clairette, 33% Rousanne, 33% Grenache Blanc | 13,5% vol. | 12 Monate Halbfuder   
2018  CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE FONT DE CRAU                                  0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 34% Clairette, 33% Rousanne, 33% Grenache Blanc | 13% vol. | 12 Monate Halbfuder  
2019  CHÂTEAUNEUF-DU-PAPE FONT DE CRAU                                  0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 34% Clairette, 33% Rousanne, 33% Grenache Blanc | 13% vol. | 12 Monate Halbfuder   
    

LOIRE 

DOMAINE NICOLAS JOLY (VIRGINE & NICOLAS JOLY) | SAVENNIÈRES | 15,5 HA | SEIT 1962 
2018  SAVENNIÈRES LES VIEUX CLOS                               0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chenin Blanc | 15% vol. | 8 Monate Halbfuder   
2018   SAVENNIÈRES ROCHE AUX MOINES CLOS DE LA BERGERIE                         0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chenin Blanc | 15% vol. | 8 Monate Halbfuder    

DOMAINE RAIMBAULT-PINEAU (LOUISAN & LUCIEN RAIMBAULT) | SURY EN VAUX | 17,5HA | SEIT 1986 
2020  SANCERRE VILLAGE                                     0,75L  55 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Sauvignon Blanc | 12,5% vol. | Stahltank 

DOMAINE L'ÉCU (FRÉDÉRIC NIGER) | LE LANDREAU | 24HA | SEIT 1986 
2020  MUSCADET DE SÈVRE ET MAINE GRANITE                             0,75L  55 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Melon de Bourgogne | 12% vol. | Beton 
2018  MÉPHISTO                                        0,75L  85 
 Rot / Red | trocken / dry | 100% Cabernet Franc | 12,5% vol. | 20 Monate Amphore 

DOMAINE JULIEN COURTOIS (JULIEN COURTOIS & HEIDI KUKA) | SOINGS EN SOLOGNE | 4,5HA | SEIT 1986 
2020  LE CLOS DE LA BRUYÈRE AUTOCHTONE                              0,75L  55 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Romorantin | 13% vol. | 18 Monate gebrauchtes Holz 
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BORDEAUX 

Die Bordeauxweine sind für die Übersicht nach Appelationen sortiert; Infos über Erzeuger:Innen auf Seite 48 
The Bordeaux wines are sortet by appellation; informations about the producers on page 48 

HAUT-MÉDOC 
2004  CHÂTEAU SOCIANDO-MALLET 60                             0,75L  120  
   Rot / Red | trocken / dry | 55% Cab. Sauvignon, 40% Merlot, 5% Cab. Franc | 12,5% vol. | Barrique 

PAUILLAC 
2008  CHÂTEAU PONTET-CANET 5ÈME GRAND CRU CLASSÉ 62                         0,75L  240 
   Rot / Red | trocken / dry | 65% Cab. Sauvignon, 30% Merlot, 5% Cab. Franc | 13% vol.  
   16 Monate Barrique 
2010  CHÂTEAU PONTET-CANET 5ÈME GRAND CRU CLASSÉ 62                         0,75L  550 
   Rot / Red | trocken / dry | 65% Cab. Sauvignon, 30% Merlot, 5% Cab. Franc | 13% vol.  
   16 Monate Barrique 
1989  CHÂTEAU HAUT-BATAILLEY 5ÉME GRAND CRU CLASSÉ 61                          0,75L  190 
   Rot / Red | trocken / dry | 65% Cab. Sauvignon, 25% Merlot, 10% Cab. Franc  
   13% vol. | Barrique  

SAINT-JULIEN 
1998  CLOS DU MARQUIS DE CHÂTEAU LÉOVILLE-LAS-CASES 71                          0,75L   130 
   Rot / Red | trocken / dry | 64% Cab. Sauvignon, 30% Merlot, 6% Cab. Franc | 12,5% vol. | Barrique 

SAINT-ESTÈPHE    
2010  CHÂTEAU MONTROSE 2ÈME GRAND CRU CLASSÉ 63                            0,75L  590 
   Rot / Red | trocken / dry | 53% Cab. Sauvignon, 37% Merlot, 10% Cab. Franc | 14% vol. | Barrique 
1997  CHÂTEAU COS D’ESTOURNEL 2ÈME GRAND CRU CLASSÉ 64                         0,75L   190 
   Rot / Red | trocken | 60% Cab. Sauvignon, 38% Merlot, 2% Cab. Franc | 12,5% vol. | Barrique 
1990  CHÂTEAU DE PEZ 65                                  0,75L   150 
   Rot / Red | trocken | 65% Cab. Sauvignon, 25% Merlot, 10% Cab. Franc | 13% vol. | Barrique  
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MARGAUX 
2010  CHÂTEAU BOYD-CANTENAC 4ÈME GRAND CRU CLASSÉ 67                       0,75L  150 
   Rot / Red | trocken / dry | 60% Cab. Sauvignon, 35% Merlot, 5% Cab. Franc | 12,5% vol. | Barrique   
1990  PAVILLON ROUGE DE CHÂTEAU MARGAUX 73   (BESCHÄDIGTES ETIKETT)                0,75L  350 
   Rot / Red | trocken / dry | 85% Cab. Sauvignon, 15% Merlot | 12,5% vol. | Barrique   

MOULIS 
2008  CHÂTEAU POUJEAUX 66                                1,5L  190 
   Rot / Red | trocken / dry | 53% Cab. Sauvignon, 43% Merlot, 4% Petit Verdot | 13% vol. | Barrique 
2004  CHÂTEAU POUJEAUX 66                                0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 59% Merlot, 32% Cab. Sauvignon, 5% Petit Verdot, 4% Cab. Franc | 13% vol. | Barrique 

SAINT-ÉMILION  
1995  CHÂTEAU BEAU-SEJOUR BÉCOT GRAND CRU CLASSÉ B 68  (BESCHÄDIGTES ETIKETT)           0,75L  170   
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Merlot | 12,5% vol. | Barrique  

GRAVES 
2011  GRAVES BLANC 72                                      0,75L  80 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Semillon | 12,5% vol. | Holzfass 

PESSAC-LÉOGNAN 
1994  DOMAINE DE CHEVALIER GRAND CRU CLASSÉ 70                         0,75L  140 
   Rot / Red | trocken / dry | 63% Cab. Sauvignon, 30% Merlot, 7% Petit Verdot & Cab. Franc   
   12,5% vol. | Barrique 

CÉRONS 
1998  CÉRONS VIN DOUX 72                                     0,75L  120 
   Süßwein / Sweet Wine | 48% Semillon, 32% Sauv. Blanc, 20% Muscadelle | 13,5% vol. | Barrique  
1989  CÉRONS VIN DOUX 72                                     0,75L  150 
   Süßwein / Sweet Wine | 40% Semillon, 28% Sauvi. Blanc, 32% Muscadelle | 13,5% vol. | Barrique  
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LANGUEDOC & ROUSSILLON  

DOMAINE LE SOULA (WENDY WILSON & MARK WALFORD) | PRUGNANES | 16HA | SEIT 2000  
2008  CÔTES CATALANES ROUGE                                0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 55% Carignan, 35% Syrah, 10% Grenache |  
   14% vol. | 21 Monate Halbfuder & Stahltank 

SUD-OUEST 

CHÂTEAU DU CÈDRE (PASCAL VERHAEGHE) | VIRE-SUR-LOT | 27HA | SEIT 1958 
2018  CAHORS LE CÈDRE                                   0,75L  110 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Malbec | 13,5% vol. | 18 Monate im 57hl Fuder 

DOMAINE COSSE MAISONNEUVE (CATHERINE & MATHIEU MAISONNEUVE) | MAROUX | 25HA | SEIT 1999 
2005  LE SID                                      0,75L  90 
 Rot / Red | trocken / dry | 100% Malbec | 14,5% vol. | mind. 18 Monate Barrique  

CAMIN LARREDYA (JEAN-MARC GRUSSAUTE) | JURANÇON | 9HA | WEINBAU SEIT 1973 
2016  JURANÇON LA VIRADA                                 0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 70% Petit & Gros Manseng, 30% Petit Courbu & Camaralet  
   14,68% vol. | 8 Monate Barrique & Fuder 
2017  JURANÇON LA VIRADA                                 0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 70% Petit & Gros Manseng, 30% Petit Courbu & Camaralet  
    14,68% vol. | 8 Monate  Barrique & Fuder 
2018  JURANÇON LA VIRADA                                 0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 60% Petit & Gros Manseng, 20% Petit Courbu, 20% Camaralet 
    14% vol. | 8 Monate  Barrique & Fuder 
2019  JURANÇON LA VIRADA                                 0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 60% Petit & Gros Manseng, 20% Petit Courbu, 20% Camaralet  
   14% vol. | 8 Monate Barrique & Fuder 

CHÂTEAU MONTUS (ALAIN BRUMONT) | MAUMUSSON | 180HA | SEIT 1983 
1998  MADIRAN CUVÉE PRESTIGE                                0,75L  120 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Tannat | 12,5% vol. | 14 Monate Barrique (100% Neuholz) 
1998  MADIRAN                                      0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Tannat | 12,5% vol. | Barrique  
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ESPAÑA | SPANIEN | SPAIN  

PANADÉS 

MIGUEL TORRES (MIREIA TORRES MACZASSEK) | BARCELONA | 400HA | SEIT 1979 
1994  MAS LA PLANA GRAN CORONAS                              0,75L  150 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Cab. Sauvignon | 18 Monate Barrique (Nièvre-Eiche) 

CAN RÀFOLS DELS CAUS (CARLOS ESTEVA) | BARCELONA | 90HA | SEIT 1979 
2004  CAUS LUBIS                                     0,75L  110 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Merlot | 14% vol. | 12 Monate Barrique (französische Eiche)  
2006  CAUS LUBIS                                     0,75L  110 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Merlot | 14% vol. | 12 Monate Barrique (französische Eiche)  

CAL TIQUES (JOAN RUBIÓ) | SANTA MARGARIDA I ELS MONJOS | 5HA | SEIT 2015 
2018  ULL DE LLEBRE                                        0,75L  60 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Tempranillo | 10,5% vol. | Amphore 
2018  ESSENCIAL                                          0,75L  50 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Xarel·lo | 11% vol. | 6 Monate Halbfuder, 6 Monate Stahltank 
2018  JOANOTS                                          0,75L  55 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Macabeo | 10,5% | 2 Monate Amphore, 6 Monate Stahltank 

PRIORATO 

BODEGAS ÁLVARO PALACIOS (ÁLVARO PALACIOS) | GRATALLOPS | 30HA | SEIT 1945 
2005  LES TERRASSES                                        0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 81% Garnacha, 19% Cariñena  | 14% vol. | Barrique 

PAÍS VASCO 

TANTAKA (JUANJO TELLAETXE) | ÁLAVA | 6HA | SEIT 2007  
2020  TANTAKA TINTO                                     0,75L  75 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Hondarrabi Beltza | 12,5% vol. | großes Holz 
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MANCHUELO 

BODEGAS GRATIAS (ANA & IVÁN GÓMEZ, SILVIA ARAQUE) | ALBACETE | 10HA | SEIT 2007 
2019  MAC                                        0,75L  70 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Macabeo | 10,5% vol. | Stahltank (Macération Carbonique)  

RIOJA 

BODEGAS LÓPEZ DE HEREDIA (MERCEDES LÓPEZ DE HEREDIA) | HARO | 169HA | SEIT 1877 
2011  VIÑA GRAVONIA BLANCO CRIANZA                                0,75L  75 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Viura | 12% | 4 Jahre Barrique (Amerikanische Eiche) 
2012  VIÑA GRAVONIA BLANCO CRIANZA                                0,75L  75 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Viura | 12,5% | 4 Jahre Barrique (Amerikanische Eiche) 
2014  VIÑA GRAVONIA BLANCO CRIANZA                                0,75L  75 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Viura | 12,5% | 4 Jahre Barrique (Amerikanische Eiche) 

VIÑEDOS DE PÁGANOS  (FAM. EGUREN) | LAGUARDIA | 70HA | SEIT 1998 
2006  EL PUNTIDO                                    0,75L  110 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Garnacha | 14% vol. | 28 Monate Barrique (französische Eiche) 

BODEGAS MARQUÉS DE MURRIETA  (MARQ. DE CREIXELL) | LOGROÑO | 300HA | SEIT 1852 
1993  YGAY RESERVA                                       0,75L  110 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Tempranillo | 12,5% | Barrique  

TENERIFE 

BORJA PÉREZ VITICULTOR (BORJA PÉREZ) | LA GUANCHA | 6HA | SEIT 2011 
2018  ARTÍFICE TINTO                                     0,75L  65 
   Rot / Red | trocken / dry | 90% Listán Negro, 5% Vijariego, 5% Baboso | 12,5% vol. | Fuder 
2018  ARTÍFICE LLANITO PERRERA                                 0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Listán Blanco (Palomino) | 12,5% vol. | Fuder (franz. Eiche) 
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RIBERA DEL DUERO  

BODEGAS ARZUAGA NAVARRO (FLORENTINO ARZUAGA) | QUINTANILLA DE ONÉSIMO | 150HA | SEIT 1993  
1996  GRAN RESERVA                                        0,75L  150 
   Rot / Red | trocken / dry | 95% Tempranillo, 5% Cab. Sauvignon | 14,5% vol. | Barrique 

BODEGAS AALTO (MARIANO GARCÍA) | QUINTANILLA DE ARRIBA | 110HA | SEIT 1999  
2000  AALTO                                           0,75L  170 
   Rot / Red | trocken / dry  | 100% Tempranillo | 13,8% vol. | Barrique 

SIERRA DE SALAMANCA 

BODEGAS Y VIÑEDOS LA ZORRA (AGUSTÍN MAÍLLO) | MOGARRAZ | 20HA | SEIT 1976 
2020  ROSADA                                      0,75L  65 
   Rosé | trocken / dry | 100% Rufete | 12,5% vol. | Fuder 

CASTILLA Y LEÓN 

BODEGAS BARCO DEL CORNETA (BEATRIZ HERRANZ & FÉLIX CRESPO) | LA SECA | 7HA | SEIT 2008 
2018  VERDEJO                                     0,75L  65 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Verdejo | 14% vol. | 9 Monate Halbfuder 
2019  ENVIDIAS                                     0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Palomino | 12,5% vol. | 12 Monate Ex-Sherryfass unter Flor  

TORO 

BODEGAS PINTIA (FAM. ALVAREZ - VEGA SICILIA) | SAN ROMÁN DE HORNIJA | 96HA | SEIT 1997 
2001  PINTIA                                      0,75L  120 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Tempranillo | 14,7% vol. | 15 Monate Barrique 
2004  PINTIA                                      0,75L  150 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Tempranillo | 15% vol. | 15 Monate Barrique 

  35



PORTUGAL 

MADEIRA  

BODEGAS D’OLIVERAS (ANÍBAL AND LUÍS D’OLIVEIRA) | FUNCHAL | SEIT 1880 
1988  TERRANTEZ  BOTTLED 2004                               0,75L  140 
   Aufgespritet / Fortified | halbtrocken / medium dry | 100% Terrantez | 20% vol. | 15 Jahre Holzfass  
1978  BOAL BOTTLED 2000                                 0,75l  220 
   Aufgespritet / Fortified | halbtrocken / medium dry | 100% Boal Branco | 20% vol. | 21 Jahre Holzfass 

VINHOS BARBEITO (MANUELA DE VASCONCELOS) | CÂMARA DE LOBOS | SEIT 1946 
1970  BOAL  BOTTLED 10/2002                                0,75L  250 
   Aufgespritet / Fortified | halbtrocken / medium dry | 100% Boal Branco | 19,5% vol. | 31 Jahre Holzfass 
1980  VERDELHO BOTTLED 03/2001                              0,75L  180 
   Aufgespritet / Fortified | halbtrocken / medium dry | 100% Verdelho | 19% vol. | 20 Jahre Holzfass 
2002  BOAL  COLHEITA VINHA DE TORRE CAMPANÁRIO SINGLE CASK BOTTLED 08/2020            0,5L  120 
   Aufgespritet / Fortified | süß / sweet (82g/L) | 100% Boal Branco | 19% vol. | 17 Jahre Holzfass 
2007  TINTA NEGRA SINGLE HARVEST BOTTLED 05/2018                       0,5L  95 
   Aufgespritet / Fortified | halbtrocken / medium dry | 100% Tinta Negra | 19% vol. | 10 Jahre Holzfass 
2009  TINTA NEGRA SINGLE HARVEST BOTTLED 11/2021                        0,5L  95 
   Aufgespritet / Fortified | halbtrocken / medium dry | 100% Tinta Negra | 19% vol. | 11  Jahre Holzfass  

DUORO  

WARRE’S (SYMINGTON FAMILY ESTATES) | VILA NOVA DE GAIA | 80HA | SEIT 1670 
1980  VINTAGE PORT BOTTLED 1982                              0,75L  190 
   Aufgespritet / Fortified | süß / sweet  | Touriga Nacional & Tinta Roriz | 20% vol. | Holzfass   
1985  VINTAGE PORT BOTTLED 1987                              0,75L  190 
   Aufgespritet / Fortified | süß / sweet | Touriga Nacional & Tinta Roriz | 20% vol. | Holzfass  

PIC0 (AÇORES) 

INSULA VINUS (PAULO MACHADO) | MADALENA | SEIT 2006 | 11HA 
2018  ARINTO DOS AÇORES                                 0,75L  75 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Arinto dos Açores | 12% vol. | großes Holz 
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ITALIA | ITALIEN | ITALY 

PIEMONTE 

GIACOMO BORGOGNO & FIGLI (FAM. FARINETTI) | CUNEO | 20HA | SEIT 1761  
2017  DERTHONA                                        0,75L  110 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Timorasso | 14,5% vol. | Stahltank 
2018  DERTHONA                                        0,75L  110  
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Timorasso | 14,5% vol. | Stahltank 

VIGNETI MASSA (WALTER MASSA | MONLEALE | 25HA | SEIT 1962 
2012  SERPI                                           0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Timorasso | 14,5% vol. | Stahltank 
2016  SERPI                                           0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Timorasso | 14,5% vol. | Stahltank 

CASCINA MONTAGNOLA (DONATELLA GIANNOTTI) | VIGUZZOLO | 9,5HA | SEIT 1997 
2011  DERTHONA MORASSO                                     0,75L  80 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Timorasso | 15% vol. | 30 Monate Stahltank 

CRISTINA ASCHERI (MATTEO ASCHERI)  | BRA | 45HA | SEIT 1880 
2020  GAVI DEL COMUNE DU GAVI                               0,75L  50 
 Weiß / White | trocken (3,87g) / trocken / dry | 100% Cortese | 13% vol. | Stahltank (3 Monate)  

OBERTO - CIABOT BERTON (MARCO OBERTO) | LA MORRA | 12HA | SEIT 1982 
2015  BAROLO LA MORRA ROGGERI                                  0,75L  110 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Nebbiolo | 14,5% vol. | 18 Monate 25hl slavonische Botti 

AZIENDA AGRICOLA ROBERTO VOERZIO (ROBERTO VOERZIO) | LA MORRA | SEIT 1986 
2018  LANGHE NEBBIOLO DISANFRANCESCO                           0,75L  75 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Nebbiolo | 13,5% vol. | 12 Monate Tonneaux & Barrique 
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LIGURIA 

CAMPOGRANDE (ELIO ALTARE & ANTONIO BONANNI) | RIOMAGGIORE | 2HA | SEIT 2008  
2015  TELEMACO                                         0,75L  90    
   Weiß / White | trocken / dry | 70 % Bosco, 30% Albarola | 12,5% vol. | 14 Monate Barrique   
2016  CINQUETERRE BIANCO                                     0,75L  80     
   Weiß / White | trocken / dry | 60% Bosco, 40% Albarola | 13% vol. | 8 Monate Stahltank 

ALTO ALDIGE 

MANICOR (MICHAEL GRAF GOËSS-ENZENBERG) | KALTERN | 50HA | SEIT 1991 
2019 KALTERERSEE DER KEIL                                0,75L  75 
 Rot / Red | trocken / dry | 100% Vernatsch | 12,5% vol. | 5 Monate großes Holzfass 

VENETO 

TORRE D‘ORTI (FAM. PIONA) | MARCELLISE | 11HA | SEIT 1972 
2018  AMARONE DELLA VALPOLICELLA                                  0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | Rondinella, Corvina, Corvinone | 17,5% vol. | Barrique 

FRIULI 

GRAVNER (JOŠKO GRAVNER) | OSLAVIA | 15HA | SEIT 1901 
2012  RIBOLLA                                       0,75L  140 
 Weiß (Maischegeprägt) / Orange  | trocken / dry | 100% Ribolla Gialla | 14% vol. | Amphore 

EMILIA-ROMAGNA 

LA STOPPA (ELENA PANTALEONI & GIULIO ARMANI) | RIVERGARO | 58HA | SEIT 1895 
2016     AGENO                                       0,75L  65 
 Weiß (Maischegeprägt) / Orange | trocken / dry | 90% Malvasia, 10% Ortrugo & Trebbiano  
  12,5% vol. |  Holzfass  

SARDEGNA 

SELLA & MOSCA (TERRA MORETTI) | ALGHERO | 485HA | SEIT 1899 
2020 ALGHERO TORBATO TERRE BIANCHE                            0,75L  40 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Torbato  | 12,5% vol. | Stahltank 
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TOSCANA 

CAPANELLE (JAMES SHERWOOD, DAVOR RAFFAELE ROSSETTI) | GAIOLE IN CHIANTI | 16,5HA | SEIT 1974 
1988  ROSSO VINO DA TAVOLA                                    0,75L  150 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Sangiovese | 12,5% vol.  | Barrique (französische Eiche) 
1996  ROSSO VINO DA TAVOLA                                   0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Sangiovese | 13% vol. | Barrique (französische Eiche) 
2000  SOLARE                                          0,75L  100 
   Rot / Red | trocken / dry | 80% Sangiovese, 20% Malvasia Nera | 13% vol. | 24 Monate Barrique 
2004  SOLARE                                         0,75L  100 
   Rot / Red | trocken / dry | 80% Sangiovese, 20% Malvasia Nera | 13% vol. | 24 Monate Barrique 
2005  SOLARE                                      0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 80% Sangiovese, 20% Malvasia Nera | 13% vol. | 24 Monate Barrique  

CASTELLO NIPOZZANO (FAM. FRESCOBALDI) | PELAGO | 240HA | SEIT 1000  
1998  CHIANTI RUFINA MONTESODI RISERVA                               0,75L  100 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Sangiovese | 13% vol. | trocken | 18 Monate Fuder (französische Eiche) 

AZIENDA AGRARIA LISINI (ELINA LISINI) | MONTALCINO | 150HA | SEIT 16 JHD.  
2006  BRUNELLO DI MONTALCINO RISERVA                                0,75L  170 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Sangiovese | 14,5% vol. | trocken | 42 Monate Barrique 

SLOVENIJA | SLOWENIEN | SLOVENIA 

BRDA 

EDI SIMČIČ (ALEKS SIMČIČ) | DOBROVO | 12HA | SEIT 1990 
2017  SIVI PINOT                                        0,75L  60 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Grauburgunder | 14% vol. | Barrique 
2013  SAUVIGNON                                         0,75L  80 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Sauvignon Blanc | 14% vol. | Barrique  

  39



ÖSTERREICH | AUSTRIA 

WACHAU 

WEINGUT TEGERNSEERHOF (MARTIN MITTELBACH) | DÜRNSTEIN | 28HA | SEIT 1176 
2018  SCHÜTT SMARAGD                                       0,75L  70 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Grüner Veltliner | 14,5% vol. | Stahltank 
2009  STEINERTAL SMARAGD                                      0,75L  90 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | Stahltank 
2007  KELLERBERG SMARAGD                                     0,75L  95 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Riesling | 13% vol. | Stahltank 

WEINGUT EMMERICH KNOLL (AUGUST & EMMERICH KNOLL) | UNTERLOIBEN | 20HA | SEIT 1825 
2019  SCHÜTT SMARAGD                                  0,75L  85 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Grüner Veltliner | 13,5% vol. | großes Holzfass 
2019  KREUTLES FEDERSPIEL                                 0,75L  50 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Grüner Veltliner | 12,5% vol. | großes Holzfass 

WEINVIERTEL 

WEINGUT JOHANNES ZILLINGER (JOHANNES ZILLINGER) | VELM-GÖTZENDROF | 20HA |  SEIT 1673 
2019  NUMEN FUME BLANC                                    0,75L  65 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Sauvignon Blanc | 12,5% vol. | 600L Holzfass 
2020  JZ.VELUE                                                0,75L  55 
   Weiß / White | trocken / dry | 100%  Grüner Veltliner | 11,5% vol. | Fuder & Stahltank 
2020  NUMEN ROSÉ                                              0,75L  75 
   Rosé | trocken / dry | 100%  St. Laurent | 12% vol. | Amphore 
2017  PERPETUUM                                           0,75L  90 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Sauvignon Blanc | 12% vol. | Barrique unter Flor (Sous Voile)  

WEINGUT EBNER-EBENAUER (MARION & MANFRED EBNER-EBENAUER) | POYSDORF | 16HA | SEIT 2007 
2012  PINOT NOIR BLACK EDITION                               0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Pinot Noir | 12,5% vol. | Barrique 
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BURGENLAND 

WEINGUT WENINGER (FRANZ WENINGER) | HORITSCHON | 51HA | SEIT 1982 
2013  KALKOFEN                                      0,75L  90 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Blaufränkisch | 13% vol. | Barrique 
2016  KALKOFEN                                      0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Blaufränkisch | 13% vol. | Barrique 
2015  SAYBRITZ                                            0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Blaufränkisch | 12,5% vol. | Barrique 
2016  SAYBRITZ                                            0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Blaufränkisch | 13,5% vol. | Barrique 
2018  SAYBRITZ                                            0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Blaufränkisch | 12,5% vol. | Barrique 
2008  ALTE REBEN                                         0,75L  90 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Blaufränkisch | 13% vol. | Barrique 

WEINGUT HEINRICH (GERNOT & HEIKE HEINRICH) | GOLS | 90HA | SEIT 2000 
2019  FREYHEIT                                      0,75L  75 
   Weiß (Maischegeprägt) / Orange | trocken / dry | 100% Roter Traminer | 12% vol. | 17 Monate Amphore 

WEINGUT GOBER & FREINBICHLER (D. GOBER & G. FREINBICHLER) | HORITSCHON | 5HA | SEIT 2015 
2020  SCHIEFERGESTEIN GRÜNER VELTLINER                             0,75L  55 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Grüner Veltliner | 12% vol. |  Stahltank 

STEIERMARK 

ERWIN SABATHI (ERWIN SABATHIN JUNIOR) | LEUTSCHACH | 39HA | SEIT 1939 
2019  RIED POHARNIG                                    0,75L  65 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Sauvignon Blanc | Großes Holzfass 

ČESKÁ REPUBLIKA | TSCHECHIEN | CZECH REPUBLIC 

MORAVIA | MÄHREN 

PETR KORÁB (PETR KORÁB) | BOLDERADICE | SEIT 2006 | 4HA 
2020  NATUR RYŠÁK ON LEAVES                                     0,75L  70 
   Weiß (Maischegeprägt) / Orange | trocken / dry | 50% Traminer, 45% Welschriesling  
   5% Blaufränkisch |  13% vol. | Amphore 
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MAGYARORSZÁG | UNGARN | HUNGARY 

SOMLÓ 

FEKETE PINCE (ÁKOS DÖLLE & GYÖRGY EMMERT & GÁBOR RIESZ) | SOMLÓVÁSÁRHELY | 3,5HA | SEIT 1973  
2008  SOMLOI                                          0,75L  85 
   Weiß / White | trocken (0,8g) / dry | 100% Hárslevelü | 13% vol. | 18 Monate 1100l Holzfass 

SOPRON  

WEINGUT WENINGER (FRANZ WENINGER) | HORITSCHON | 51HA | SEIT 1982 
2001  BALF KÉKFRANKOS                                       0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Blaufränkisch | 12,5% vol. | Barrique 
2011  STEINER KÉKFRANKOS                                      0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Blaufränkisch | 13,5% vol. | Barrique 
2013  STEINER KÉKFRANKOS                                      0,75L  75 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Blaufränkisch | 13% vol. | Barrique 
2015  FRETTNER                                            0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Cabernet Franc | 13,5% vol. | Barrique 

TOKAJ-HEGYALJA 

GRÓF DEGENFELD (MAIRE VON DEGENFELD) | TARCAL | 35HA | SEIT 1857 
2013  TOKAJI ASZÚ 6 PUTTONYOS                                   0,50L 80 
   Süßwein (197g/l) / Sweet | 100% Furmint | 10,5% vol. | Barrique 

БЪЛГАРИЯ | BULGARIEN | BULGARIA  

ЧЕРНО МОРЕ | SCHWARZES MEER 

BOROVITZA (OGNYAN TZETANOV) | BELOGRADCHIK | 7,5HA | SEIT 2004 
2017  CUVÉE AMERICANO                                      0,75L  65 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Rkatsiteli | 13% vol. | Barrique 
2018  MRV                                           0,75L  65   
   Weiß / White | trocken / dry | 40% Marsanne, 40%Rousanne, 20% Viognier | 13% vol. | Barrique 
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СРБИЈА | SERBIEN | SERBIA 

ФРУШКА ГОРА | FRUŠKA GORA 

WEINGUT MAURER (OSZKÀR MAURER) | SZABADKA | 16 HA | SEIT 1992 
2018  1880                                        0,75L  75 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Kadarka | 13% vol. | 12 Monate Barrique (serbische Eiche) 
2020  FURMINT                                     0,75L  45 
            Weiß (Maischegeprägt) / Orange | trocken / dry | 100% Furmint | 12% vol | Halbfuder 

WEINGUT SAGMEISTER (LAURA & ERNÖ SAGMEISTER) | KANJIŽA | 13HA | SEIT 2007 
2017  KEW                                       0,75L  110 
            Rot / Red | trocken / dry | 100% Kadarka | 13,5% vol. | 18 Monate Halbfuder 
2016  L/H ZERO                                     0,75L  65 
            Weiß (Maischegeprägt) / Orange | trocken / dry | 100% Hárslevelü | 13% vol | Halbfuder 

ROMÂNIA | RUMÄNIEN | ROMANIA 

ARDEAL/TRANSILVANIA 

EDGAR BRUTLER (EDGAR BRUTLER) | BELTIUG | 4HA | SEIT 2018 
2020  GRÜNSPITZ                                     0,75L  80 
   Weiß (Maischegeprägt) / Orange | trocken / dry | 100% Grünspitz | 12% vol. | Amphore & Edelstahl 

ᲡᲐᲥᲐᲠᲗᲕᲔᲚᲝ | GEORGIA | GEORGIEN  

KACHETI  

NIKOLOZ ANTADZE (NIKOLOZ ANTADZE) | MANAVI 
2016  SAPERAVI                                     0,75L  65 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Saperavi | 13% vol. | 8 Monate Amphore (Qvevri) 

IMERETI 

NIKOLADZEEBIS MARANI (RAMAZ NIKOLADZE) | NAKHSHIRGHELE | SEIT 2007 | 1,5HA 
2019  DIDIMIS                                       0,75L  95 
   Rosé | trocken / dry | 100% Aladasturi | 9,5% vol. | 6 Monate Amphore (Qvevri) 
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 LIBANON | LEBANON | لبنان

BEQAA VALLEY 

CHÂTEAU MUSAR (GASTON HOCHAR) | GHAZIR |  130HA | SEIT 1930 
1997  RED                                       0,75L  110 
  Rot / Red | trocken / dry | 40% Cab. Sauvignon, 30% Carignan, 30% Cinsault | 14% vol.  
  18 Monate Barrique (französische Eiche) 

AUSTRALIEN 

MCLAREN VALE 

CLARENDON HILLS (ROMAN BRATASIUK) | BLEWITT SPRINGS | 63HA | SEIT 1990 
1995  ASTRALIS                                     0,75L  330  
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Syrah | 14% vol. | Barrique 

PENFOLDS (TREASURY WINE ESTATES LTD.) | MAGILL & NURIOOTPA)| 2000 (FKIN) HA | SEIT 1844 
1997  BIN 389 „BABY GRANGE“                                0,75L  190 
   Rot / Red | trocken / dry | 51% Cab. Sauvignon, 49% Syrah | 14% vol. | 13 Monate Barrique 

⽇本 | JAPAN  

YAMANASHI 

KUNOH WINES (YUKI NAKANO) | KAWASAKI | SEIT 2005  
2019  LYCORIS RADIATA                                  0,75L  95  
   Weiß (Maischegeprägt) / Orange | trocken / dry | 100% Delaware | 11% vol. | großes Holz        

UNITED STATES | USA  

NAPA VALLEY 
STAGS LEAP WINE CELLARS (MARCUS NOTARRO) | 5766 SILVERADO TRAIL | 36HA | SEIT 1970  
2018  ARTEMIS                                          0,75L  110 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Cab. Sauvignon | 14,5% vol. | 18 Monate franz. & amerikanische Eiche 
2018  CASK 23                                          0,75L  390 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Cab. Sauvignon | 14,5% vol. | 18 Monate franz. & amerikanische Eiche 
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SOUTH AFRICA | SÜDAFRIKA  

SWARTLAND 

TESTALONGA (CRAIG HAWKINS) | EENDEKUIL | 14HA | SEIT 2008 
2019  BABY BANDITO KEEP ON PUNCHING                                 0,75L  65 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chenin Blanc | 10,5% vol. | Stahltank 
2018  EL BANDITO MANGALIZA                                      0,75L  85 
   Weiß (Maischegeprägt) / Orange | trocken / dry | 100% Hárslevelü | 11% vol. | Stahltank 
2019  BABY BANDITO FOLLOW YOUR DREAMS                                 0,75L  65 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Carignan | 12,5% | großes Holz 
2017  EL BANDITO THE DARK SIDE                                0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Shiraz | 12% vol. | großes Holz (3000L)                   
2018  EL BANDITO MONKEY GONE TO HEAVEN                           0,75L  85 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Mourvedre | 12,5% vol. | großes Holz (3000L)  
2017  EL BANDITO QUEEN OF SPADES                               0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Tinta Amarela (Tirincadeira) | 12% vol. | großes Holz (3000L)   
2020  EL BANDITO QUEEN OF SPADES                               0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Tinta Amarela (Trincadeira) | 12% vol. | großes Holz (3000L)   

SEQUILLO CELLARS (EBEN SADIE & CORNEL SPIES) | MALMESBURY | 2003-2015     
2010  SEQUILLO                                          0,75L  95 
   Rot / Red | trocken / dry | 55% Syrah, 20% Mourvedre, 15% Grenache, 10% Cinsault | 14,5% vol.  
   24 Monate Halbfuder (500-600L) 

BOT RIVER 

LUDDITE WINES (NIELS VERBURG) | BOT RIVER | 17 HA | SEIT 2000 
2010  SHIRAZ                                      0,75L  120 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Syrah | 15% vol. | 24 Monate großes Holzfass (30% Neuholz) 

STELLENBOSCH 

BLANKBOTTLE (PIETER WALSER) | SOMERSET WEST | 50HA | SEIT 2004 
2014  ANOTHER BOMB                                        0,75L  60 
   Rosé | trocken / dry | 100% Grenache | 15% vol. | großes Holz 
2014  PINK BOMB                                         0,75L  65 
   Rosé | trocken / dry | 100% Grenache | 14,5% vol. | großes Holz 
2016  NOTHING TO DECLARE                                     0,75L  75 
   Weiß / White | trocken / dry | 80% Marsanne, 10% Grenache Blanc, 5% Clairette, 5% Viognier  
    14% vol. | Barrique 

  45



ÜBERSICHT: WEINE FÜR (UNTER) 40€ 

RHEINHESSEN, DEUTSCHLAND 

NEVERLAND VINEYARDS (SEBASTIAN CLASS) | VENDERSHEIM | 15HA | SEIT 2013   
2019  WEISSBURGUNDER MINERAL                                     0,75L  35 
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Weissburgunder | 12,5% vol. | Stahltank 

CÔTES DU MARMANDAIS, FRANCE 

CHÂTEAU LA BASTIDE (FAM. LAFITTE) | COCUMONT | 57HA | SEIT 1943 
2018  CÔTES DU MARMANDAIS                                 0,75L  30 
   Weiß / White | trocken / dry | 95% Sauvignon Blanc, 5% Sauvignon Gris | 13% vol. | Halbfuder 

JUMILLA, ESPAÑA 

BODEGA CERRÓN (FAM. CERRÓN) | FUENTE ÁLAMO DE MURCIA | 30HA | SEIT 1895 
2019  REMORDIMIENTO                                    0,75L  35  
   Weiß / White | trocken / dry | 100% Chardonnay | 12,5% | 10 Monate Halbfuder (französische Eiche) 

SARDEGNA, ITALIA 

SELLA & MOSCA (TERRA MORETTI) | ALGHERO | 485HA | SEIT 1899 
2020 ALGHERO TORBATO TERRE BIANCHE                            0,75L  40 
 Weiß / White | trocken / dry | 100% Torbato  | 12,5% vol. | Stahltank 

BEAUJOLAIS, FRANCE 

CHÂTEAU DU MOULIN-A-VENT (ÉDOUARD PARINET & BRICE LAFFOND) | ROMANÈCHE THORINS | 37HA | SEIT 1793 
2011  MOULIN-A-VENT                                    0,75L  40 
   Rot / Red | trocken / dry | 100% Gamay | 13% vol. | 2 Jahre großes Holz 

PANADÉS, ESPAÑA 

VINYES SINGULARS (IGNAS SEGUI) | PACS DEL PENEDÈS | 20HA | SEIT 2012 
2019  1000R                                       0,75L  35 
   Rot / Red | trocken / dry | Sumoll, Syrah, Cab. Sauvignon, Ull de llebre, Garnatxa Negra | 11,7% vol. | Beton-Ei  

EMPORDÀ, ESPAÑA 

VINYES DE LA DOT (BLANCA OZCARIZ RAVENTÓS) | SANTA MARIA DE L’OM | 12HA | SEIT 1995 
2019  AMB UND PARELL                                    0,75L  40 
   Rot / Red | trocken / dry | 75% Grenache, 25% Carignan | 11,7% vol. | 8 Monate 300l Holzfass (franz. Eiche) 
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SPIRITUOSEN | SPIRITS 

FRÄULEIN BRÖSELS SCHNAPSERWACHEN (STEFANIE DROBITS) | BERLIN | SEIT 2013 
n.V.  JOHANNISBEERE                                        2CL  8 
n.V.  MARILLE                                           2CL  8 
n.V.  VOGELBEERGEIST                                       2CL  8 
n.V.  PETERSILIENWURZEL                                      2CL  9 
n.V.  MIEZE SCHINDLER ERDBEERE                                    2CL  9 
n.V.  PIEMONTESER HASELNUSS                                    2CL  9 
n.V.  MOHN                                           2CL  9 
n.V.  QUITTE AUS DEM PORTWEINFASS                                  2CL  9 

STÄHLEMÜHLE (CHRISTOPH KELLER) | EIGELTINGEN | 2004-2019 
2014  MÜNCHHÖFER KRIECHEL                                      2CL  20 
2015  ALTE APFELQUITTE UND HEGAUER MISPEL                                2CL  20 
2015   HEGAUER STREUOBSTÄPFEL                               2CL  20 
2016  SECHS HEGAUER STREUOBSTBIRNEN                                  2CL  20 
2014  HEGAUER SCHLEHE UND ALTE HAUSZWETSCHGE                             2CL  20 
2015  LORBEERKIRSCHE VOM BODENSEE                                  2CL  20 
2014  GELBER ENZIAN UND BERNER ROSENAPFEL                                 2CL  20 
2015  VERVEINE                                           2CL  20 
2014  SCHWARZWÄLDER BÄRWURZ VOM MOOSEMÄTTLE                             2CL  20 
2015  SCHWÄBISCHER WACHOLDER                              2CL  20 

WILLMANN (REINER WILLMANN) | KRESSBRONN  
n.V.  QUITTENBRAND                                   2CL   9 
n.V.  PINOT NOIR TRAUBENBRAND                              2CL   9 
n.V.  ROTER WILLIAMS                                   2CL  11 
n.V.  SAUERKIRSCHE                                   2CL  11 

RÄCH (HOLGER RÄCH) | WACHENHEIM 
n.V.  SPEIERLING                                     2CL   9 
n.V.  MARC VOM SPÄTBURGUNDER                              2CL   9 

CAPREOLUS (BARNEY WILCZAK) | CIRENCESTER 
2019  RASPBERRY EAU DE VIE                                 2CL  19 
2019  GOOSEBERRY EAU DE VIE                                2CL  19 
n.V.  HART & DART MULBERRY WOOD BARREL AGED GIN                       2CL  9 

SCHWARZER BRENNEREI (HANNES SCHWARZER) | LIENZ  
n.V.  HIRSCHBIRNE                                    2CL  10 

SERBIKA (VOJISLAV) | BELGRAD | SEIT 1907 
1956  ŠLJIVOVICA OLD AUTHENTIC 54 YEARS OLD CASK STRENGTH                   2CL  22 
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CHÂTEAU DE BREUIL (DIDIER BÉDU) | LE BREUIL-EN-AUGE | SEIT 1954 
n.V.  CALVADOS X.O.                                        2CL  13 

HARADA SHUZO (SHINGO ICHIBE) | OKINOERABUJIMA 
1977  SHORYU DROPS OF DEVILS CAVE #529/1500 (ABGEFÜLLT 2007)                  2CL  27 
  
ROVERO (FRANCO, CLAUDIO & MICHELINO ROVERO) | ASTI | SEIT 1880 
n.V.  GRAPPA DI BRACHETTO                                2CL  9 

TENUNTA DELL‘ORNELAIA (AXEL HEINZ) | CASTAGNETO CARDUCCI | 91HA | SEIT 1981 
n.V.  GRAPPA ELIGO RISERVA DELL‘ ORNELLAIA                               2CL  10 

BERTA (FRANCESCO BERTA) | MOMBARUZZO | SEIT 1947 
1997  PAOLO BERTA GRAPPA INVECCHIATA                                 2CL  14 
1986  CASALOTTA ACQUAVITE DI VINO                                  2CL  16  

CHÂTEAU FRAPIN (FAM. COINTREAU) | SEGONZAC | SEIT 1270 
n.V. FONTPINOT XO GRANDE CHAMPAGNE SINGLE VINEYARD                     2CL  15 

COLLECTION DARROZE (FRANCIS & MARC DARROZE) | ROQUEFORT | SEIT 1950 
1981  CHÂTEAU DE LAHITTE BAS-ARMAGNAC MATURED 40 YEARS BOTTLED 01/2021              2CL  16 

NIKKA | TOKIO | SEIT 1934 
n.V.  YOICHI SINGLE MALT                                      2CL  11 
n.V.  12 YEAR OLD BLEND                                       2CL  14 

BRUICHLADDICH (SIMON COUGHLIN) | ISLAY | SEIT 1861 
n.V.  THE CLASSIC LADDIE                                 2CL  11 

DALMORE (RICHARD PATERSON) | ALNESS | SEIT 1839 
n.V.  HIGHLAND SINGLE MALT AGED 15 YEARS                           2CL  13 

MICHTER‘S DISTILLERY (DAN MCKEE) | LOUISVILLE | SEIT 1753 
n.V.  KENTUCKY STRAIGHT RYE SINGLE BARREL                          2CL   9 

OSBORNE INTERNATIONAL | EL PUERTO DI SANTA MARIA | SEIT 1772 
n.V.  CARLOS I PRIMERO GRAN RESERVA                                 2CL  9 

BOTRAN | QUETZALTENANGO (GUATEMALA) | SEIT 1939 
n.V.  RON AÑEJO 15 JAHRE SOLERA RESERVA                                2CL  7 

SANTA TERESA (ALBERTO C. VOLLMER) | LA VICTORIA (VENEZUELA) | SEIT 1796 
n.V.  SOLERA 1796                                          2CL   9 
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ERZEUGER:INNEN | PRODUCERS: BOURGOGNE 

1:   DOM.  DE VAROUX (OLIVIER TRICON)                CHABLIS      13HA   SEIT 1972 
2:   DOM.  DES MALANDES (A. MARCHIVE & R. ROTTIER)           CHABLIS      29HA  SEIT 1949  
3:   DOM.  MICHEL NOËLLAT (ALAIN & JEAN-MARC NOËLLAT)         VOSNE-ROMANÉE   27HA  SEIT 1858 
4:   DOM.  SYLVAIN PATAILLE (SYLVAIN PATAILLE)              MARSANNAY-LA-CÔTE  13HA   SEIT 2001 
5:   DOM.  JEAN FOURNIER (LAURENT FOURNIER)              MARSANNAY-LA-CÔTE  13HA  18. JHD. 
6:   DOM.  ARLAUD (CYPRIEN ARLAUD)                 MOREY-SAINT-DENIS   15HA  SEIT 1949 
7:   DOM.  MARC ROY (ALEXANDRINE ROY)                GEVREY-CHAMBERTIN   4HA  SEIT 1982 
8:   DOM.  GEORGES LIGNIER (GEORGES LIGNIER & BENOÎT STEHLY)        MOREY-SAINT-DENIS   6HA   SEIT 1912 
9:   DOM.  BERTAGNA (EVA REH-SIDDLE)                 VOUGEOT        17HA  SEIT 1951 
10:  DOM. JEAN-MARIE BOUZEREAU (JEAN-MARIE BOUZEREAU)         MEURSAULT     8HA  SEIT 1863 
11:  DOM.  RICHARD MANIÈRE (RICHARD MANIÈRE)             VOSNE-ROMANÉE    10HA  SEIT 1998 
12:  MAIS.  ALBERT BICHOT (ALBÉRIC BICHOT)               BEAUNE        150HA  SEIT 1831 
13:  DOM.  TOLLOT BEAUT (NATHALIE, JEAN-PAUL & OLIVIER TOLLOT)        CHOREY-LES-BEAUNE   24HA  SEIT 1886 
14:  DOM.  CHANTAL LESCURE (FRANÇOIS CHAVÉRIAT)            NUITS-SAINT-GEORGES  18HA  SEIT 1975 
15:  DOM.  MICHEL GANOUX (ALEXANDRE GANOUX)             POMMARD       10HA SEIT 1875 
16:  DOM.  JACQUES PRIEUR (EDOU. LABROUYÉRE & NADINE GUBLIN)       MEURSAULT      51HA  SEIT 1868 
17:   DOM.  MARQUIS D’ANGERVILLE (GUILLAUME D’ANGERVILLE)         VOLNAY       15HA  SEIT 1507 
18:  DOM.  ROULOT (MICHÈLE UND JEAN-MARC ROULOT)            MEURSAULT      10,2HA  SEIT 1830  
19:  DOM. PIERRE BOISSON (PIERRE BOISSON)              MEURSAULT      5HA  SEIT 2016 
20: DOM.  PIERRE GIRARDIN (PIERRE GIRARDIN)                MEURSAULT       5HA  SEIT 2017 
21:  DOM.  LEFLAIVE (PIERRE VINCENT)                  PULIGNY-MONTRACHET  24HA  SEIT 1920 
22: DOM.  VINCENT GIRARDIN (ERIC GERMAIN)               MEURSAULT      20HA  SEIT 1980 
23: DOM.  GÉNOT BOULANGER (GUILLAUME LAVOLLÉE)           MEURSAULT      29HA  SEIT 1974 
24: DOM.  GILLES-BOUTON (GILLES BOUTON)              GAMAY (SAINT AUBIN)    15HA  SEIT 1977 
25: DOM.  TAWSE (PASCAL MARCHAND)                 NUITS-SAINT-GEORGES  7HA  SEIT 2004 
26:  DOM.  PHILLIPPE CHAVY (PHILLIPPE CHAVY)               PULIGNY-MONTRACHET  8HA  SEIT 1990 
27:  DOM.  JOMAIN (PHILIPPE, CHRISTOPHE UND CATHERINE JOMAIN)       PULIGNY-MONTRACHET  9HA  SEIT 1972 
28: DOM.  JEAN NOËL GAGNARD (CAROLINE LESTIMÉ)            CHASS.-MONTRACHET  8,5H  SEIT 1989 
29: DOM.  PONSOT (ROSE-MARIE PONSOT & ALEXANDRE ABEL)         MOREY-SAINT-DENIS    11HA  SEIT 1872 
30: DOM.  MICHEL NIELLON (NIELLON, COUTOUX, BRESSON)         CHASS.-MONTRACHET   7,5HA  SEIT 1957 
31:  DOM.  BERNARD MOREAU (ALEXANDRE & BENOIT MOREAU)         CHASS.-MONTRACHET   14HA  SEIT 1930 
32: DOM.  BACHELET-MONNOT (MARC & ALEXANDRE BACHELET)        DEZIZE LES MARANGES  20HA  SEIT 2K5 
33: DOM.  JACQUESSON (MARIE JACQUESSON)               RULLY       13HA  SEIT 1946 
                                             ➡ 
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➡ ERZEUGER:INNEN | PRODUCERS: BOURGOGNE 

34: DOM.  DE LA BONGRAN  (JEAN & GAUTIER THEVÉNET)           QUINTAINE      15HA  16 JHD.  
35:  DOM. BRUNO CLAIR (BRUNO CLAIR & PHILLIPE BRUN)          MARSANNAY-LA-CÔTE   23HA  SEIT 1979 
36:  DOM.  GROS FRÈRE & SOEUR (BERNARD GROS)             VOSNE-ROMANÉE    12HA   SEIT 1984 
37:  DOM.  BRUNO CLAIR (FAM. CLAIR)                  MARSANNAY-LA-CÔTE   23HA  SEIT 1972 
38: MAIS.  LOUIS LATOUR (LOUIS-FABRICE LATOUR)             BEAUNE       50HA SEIT 1797 
39: DOM.  CONFURON-COTÉTIDOT (YVES CONFURON)            VOSNE-ROMANÉE    12HA  17 JHD. 
40: DOM.  ARNOUX-LACHAUX (CHARLES LACHAUX)             VOSNE-ROMANÉE    4,5HA SEIT 1858 
41:  DOM.  A.F. GROS (ANNE-FRANÇOISE GROS & FRANÇOIS PARENT)       POMMARD      14HA  SEIT 1988 
42: DOM.  FAIVELEY (FRANÇOIS FAIVELEY)                 NUITS-SAINT-GEORGES   110HA SEIT 1825  
43: DOM.  ROBERT CHEVILLON (BERTRAND & DENNIS CHEVILLON)        NUITS-SAINT-GEORGES  11HA  SEIT 1908 
44: DOM.  TRAPET (JEAN-LOUIS TRAPET)                 GEVREY-CHAMBERTIN  13HA  SEIT 1870 
45: DOM.  D’ARDHUY (MIRELLE SANTIARD-D’ARDHUY)            CORGOLIN      45HA  SEIT 1947 
46: DOM.  DES COMTES LAFON (DOMINIQUE LAFON)             MEURSAULT     16HA  SEIT 1894 
47:  MAIS.  LEROY (LALOU-BIZE LEROY)                   MEURSAULT     22,5HA SEIT 1868 
48: DOM. JOSEPH CHAMONARD (FAM. CHANUDET)            VILLIÉ-MORGON    5HA   18. JHD. 
49: MAIS.  ALBERT PIC (ALBERT PIC)                  CHABLIS      38HA  SEIT 1755 
50: DOM.  CHANDON DE BRIAILLES (CLAUDE & FRANÇOIS DE NICOLAY)     SAVIGNY-LES-BEAUNE  14HA   SEIT 1834 

  
ERZEUGER:INNEN | PRODUCERS: BORDEAUX 

60: CHÂTEAU SOCIANDO-MALLET (SYLVIE GAUTREAU)            ST-SEURIN      80HA SEIT 1969 
61:  CHÂTEAU HAUT-BATAILLEY (FAM. CAZES)                PAUILLAC      22HA  SEIT 1942 
62: CHÂTEAU PONTET-CANET (ALFRED TESSERON & J.-M. COMME)        PAUILLAC      120HA SEIT 1757  
63: CHÂTEAU MONTROSE (FAM. BOUYGUES & HERVÉ BERLAND)         SAINT-ESTÈPHE    50HA SEIT 1815 
64: CHÂTEAU COS D’ESTOURNEL (D. ARANGOITS & C. THOMAS)         SAINT-ESTÈPHE    64HA  SEIT 1911  
65: CHÂTEAU DE PEZ (LOUIS ROEDERER)                 SAINT-ESTÈPHE    38HA  SEIT 1452 
66: CHÂTEAU POUJEAUX (FAM. THEIL)                  MOULIS-EN-MÉDOC   80HA SEIT 1544  
67:  CHÂTEAU BOYD-CANTENAC (DAM. GUILLEMET)             MARGAUX       17HA  SEIT 1860 
68: CHÂTEAU BEAU-SEJOUR BÉCOT (GERARD & DOMINIQUE BÉCOT)       SAINT-ÉMILION    16,5HA SEIT 1722 
69: CHÂTEAU LAGRANGE A POMEROL (CHRISTIAN MOUEIX)          POMEROL      8,5HA SEIT 1953 
70: DOMAINE DE CHEVALIER (FAM. BERNARD)               LÉOGNAN      80HA SEIT 1865  
71:  CHÂTEAU CHÂTEAU LÉOVILLE-LAS-CASES (FAM. DELON)          SAINT-JULIEN     55HA  SEIT 1840 
72:   CHÂTEAU DE CÉRONS (CAROLINE & XAVIER PERROMAT)          CÉRONS       26HA  SEIT 1958 
73:   CHÂTEAU MARGAUX (CORINNE MENTZELOPOULOS)            MARGAUX      99HA 15. JHD 
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